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1.1 Gültigkeit

Diese Anleitung stellt alle benötigten Informationen bereit 
zum sicheren Gebrauch des schnellen induktiven Positi-
onsmesssystems BIR mit IO-Link-Schnittstelle und SSI-
Schnittstelle.
Sie gilt für den folgenden Typ (siehe Typenschlüssel auf 
Seite 26).
– BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15 

Lesen Sie diese Anleitung und die mitgeltenden Doku-
mente vollständig, bevor Sie das Produkt installieren und 
betreiben.

Originalbetriebsanleitung

Diese Anleitung wurde in Deutsch erstellt. Andere Sprach-
versionen sind Übersetzungen dieser Anleitung.

© Copyright 2022, Balluff GmbH
Alle Inhalte sind urheberrechtlich geschützt. Alle Rechte, 
einschließlich der Vervielfältigung, Veröffentlichung, Bear-
beitung und Übersetzung, bleiben vorbehalten.

1.2 Mitgeltende Dokumente

Weitere Informationen zu diesem Produkt finden Sie unter 
www.balluff.com auf der Produktseite z. B. in folgenden 
Dokumenten:
– Datenblatt
– Konformitätserklärung
– Entsorgung

1.3 Verwendete Symbole und Konventionen

Einzelne Handlungsanweisungen werden durch ein 
vorangestelltes Dreieck angezeigt.

 ► Handlungsanweisung 1

Handlungsabfolgen werden nummeriert dargestellt:
1. Handlungsanweisung 1
2. Handlungsanweisung 2

Zahlen ohne weitere Kennzeichnung sind Dezimalzahlen 
(z. B. 23). Hexadezimale Zahlen werden mit vorangestell-
tem 0x dargestellt (z. B. 0x12AB).

Hinweis, Tipp
Dieses Symbol kennzeichnet allgemeine 
Hinweise.

1.4 Bedeutung der Warnhinweise

Beachten Sie unbedingt die Warnhinweise in dieser 
Anleitung und die beschriebenen Maßnahmen zur 
Vermeidung von Gefahren.

Die verwendeten Warnhinweise enthalten verschiedene 
Signalwörter und sind nach folgendem Schema aufgebaut:

SIGNALWORT
Art und Quelle der Gefahr
Folgen bei Nichtbeachtung der Gefahr

 ► Maßnahmen zur Gefahrenabwehr

Die Signalwörter bedeuten im Einzelnen:

ACHTUNG
Kennzeichnet eine Gefahr, die zur Beschädigung oder 
Zerstörung des Produkts führen kann.

  GEFAHR
Das allgemeine Warnsymbol in Verbindung mit dem 
Signalwort GEFAHR kennzeichnet eine Gefahr, die 
unmittelbar zum Tod oder zu schweren Verletzungen 
führt.

1 Zu dieser Anleitung
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2.1 Bestimmungsgemäße Verwendung

Das schnelle induktive Positionsmesssystem BIR bildet 
zusammen mit einer Maschinensteuerung (z. B. SPS) ein 
Wegmesssystem. Es wird zu seiner Verwendung in eine 
Maschine oder Anlage eingebaut und ist für den Einsatz im 
Industriebereich vorgesehen. 

Die einwandfreie Funktion gemäß den Angaben in den 
technischen Daten wird nur dann zugesichert, wenn das 
Produkt ausschließlich wie in der Betriebsanleitung und 
den mitgeltenden Dokumenten beschrieben sowie unter 
Einhaltung der technischen Spezifikationen und Anforde-
rungen und nur mit geeignetem Original Balluff Zubehör 
verwendet wird.

Andernfalls liegt eine nichtbestimmungsgemäße Verwen-
dung vor. Diese ist nicht zulässig und führt zum Verlust von 
Gewährleistungs- und Haftungsansprüchen gegenüber 
dem Hersteller.

2.2 Vernünftigerweise vorhersehbare 
Fehlanwendung

Das Produkt ist für folgende Anwendungen und Bereiche 
nicht bestimmt und darf dort nicht eingesetzt werden:
– in sicherheitsgerichteten Anwendungen, in denen die 

Personensicherheit von der Gerätefunktion abhängt
– in explosionsgefährdeten Bereichen
– im Lebensmittelbereich

2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise

Tätigkeiten wie Einbau, Anschluss und Inbetriebnahme 
dürfen nur durch geschulte Fachkräfte erfolgen.

Eine geschulte Fachkraft ist, wer aufgrund seiner fachli-
chen Ausbildung, seiner Kenntnisse und Erfahrungen 
sowie seiner Kenntnisse der einschlägigen Bestimmungen 
die ihm übertragenen Arbeiten beurteilen, mögliche Gefah-
ren erkennen und geeignete Sicherheitsmaßnahmen treffen 
kann.

Der Betreiber hat die Verantwortung, dass die örtlich 
geltenden Sicherheitsvorschriften eingehalten werden.
Insbesondere muss der Betreiber Maßnahmen treffen, 
dass bei einem Defekt des Produkts keine Gefahren für 
Personen und Sachen entstehen können.

Das Produkt darf nicht geöffnet, umgebaut oder verändert 
werden. Bei Defekten und nichtbehebbaren Störungen des 
Prokukts ist dieses außer Betrieb zu nehmen und gegen 
unbefugte Benutzung zu sichern.

2 Sicherheitshinweise
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3.1 Lieferumfang

– Sensor
– Montageanleitung

3.2 Transport

 ► Produkt in Originalverpackung bis zum Verwendungs-
ort transportieren.

3.3 Lagerbedingungen

 ► Produkt in Originalverpackung lagern.
 ► Umgebungsbedingungen beachten (siehe Umge-

bungsbedingungen auf Seite 21).

3 Lieferumfang, Transport und Lagerung
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4.1 Aufbau

Elektrischer Anschluss: Der elektrische Anschluss ist 
fest über eine Steckverbindung ausgeführt (siehe Typen-
schlüssel auf Seite 26).

Gehäuse: Gehäuse, in dem sich die Auswerteelektronik 
befindet.

Positionsgeber: Definiert die zu messende Position. 
Positionsgeber sind in unterschiedlichen Bauformen 
lieferbar und gesondert zu bestellen (siehe Zubehör auf 
Seite 23).

Messlänge: Definiert den zur Verfügung stehenden Weg-/ 
Längenmessbereich. Es sind Positionsmessysteme mit 
folgenden Messlängen lieferbar: 200, 300, 500 und 
600 mm. Weitere Messlängen in 100-mm-Schritten auf 
Anfrage.

4 Produktbeschreibung

4.2 Funktion

Zur Positionsbestimmung eines Anlagenbauteils wird ein 
Positionsgeber je nach Typ direkt oder indirekt mit dem 
Bauteil verbunden und zusammen entlang des Sensors 
bewegt. Mit der Positionserfassung des Positionsgebers 
wird gleichzeitig die Position des Anlagenbauteils 
bestimmt.

Im schnellen induktiven Positionsmesssystem BIR befindet 
sich ein Sender/Empfänger-Sensorelement, geschützt 
durch ein Strangpressprofil aus Aluminium und einem 
besonders widerstandsfähigem Kunststoff (PBT).

Der Positionsgeber enthält einen Schwingkreis und ist mit 
dem BIR induktiv gekoppelt.

Bild 4-1: 

272)16

13.3 13.8 2.823.2

262)

~80 ~80~250 ~250

15

29 25

35
50
68

Messlänge

Positionsgeber BAM TG-IR-036-A1)

Befestigungsklammer1)

BTL6-A-MF07-A-PF/M5

1) nicht im Lieferumfang enthalten
2) nicht nutzbarer Bereich

LED LED

Abmessungen, Aufbau und Funktion
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4.3 Bedien- und Anzeigeelemente

LEDLED

Bild 4-2: LEDs

Balluff Standard (Default)

Der Balluff Standard ist für die LED-Anzeige 
voreingestellt. Die Einstellung kann über IO-Link 
geändert werden.

Name Signal Bedeutung

Device Discovery Blau blinkend 3 Hz Das Device Discovery kann über ein System Command aktiviert 
werden, um das Gerät wiederzufinden.

Short Circuit Pin 2 / Pin 4 Rot blinkend 3 Hz Kurzschluss an Pin 2 oder Pin 4

Measurement Error Rot blinkend 1 Hz Dieses Signal tritt auf, wenn ein Messfehler auftritt. Der Messwert ist 
durch einen Fehler unbekannt oder außerhalb des Messbereichs.

Failure Rot statisch Allgemeiner Fehler

Teach-in Rot statisch Das Gerät befindet sich gerade im Teach-in-Modus

Maintenance Required Blau statisch Es muss eine Wartung durchgeführt werden.

Overload Orange blinkend 3 Hz Überlast an Pin 2 / Pin 4 ist erkannt worden.

Out of Specification Gelb blinkend 3 Hz Das Gerät wird außerhalb der Spezifikation betrieben. Ein zuverläs-
siges Messsignal kann nicht gewährleistet werden.

Communication Grün wechselnd mit 
LED aus im Verhältnis 
10:1, 1 s Periode

IO-Link Kommunikation ist aktiv. Das Gerät ist bereit.

Ready Grün statisch Das Gerät ist bereit

Tab. 4-1: Bedeutung der LED-Zustände – Balluff Standard

4 Produktbeschreibung (Fortsetzung)
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Namur Standard

Name Signal Bedeutung

Device Discovery Blau blinkend 3 Hz Das Device Discovery kann über ein System Command aktiviert 
werden, um das Gerät wiederzufinden.

Short Circuit Pin 2 / Pin 4 Rot blinkend 3 Hz Kurzschluss an Pin 2 oder Pin 4

Measurement Error Rot blinkend 1 Hz Dieses Signal tritt auf, wenn ein Messfehler auftritt. Der Messwert ist 
durch einen Fehler unbekannt oder außerhalb des Messbereichs.

Failure Rot statisch Allgemeiner Fehler

Teach-in Rot statisch Das Gerät befindet sich gerade im Teach-in-Modus

Maintenance Required Blau statisch Es muss eine Wartung durchgeführt werden.

Overload Orange blinkend 3 Hz Überlast an Pin 2 / Pin 4 ist erkannt worden.

Out of Specification Gelb blinkend 3 Hz Das Gerät wird außerhalb der Spezifikation betrieben. Ein zuverläs-
siges Messsignal kann nicht gewährleistet werden.

Communication Grün wechselnd mit 
LED aus im Verhältnis 
10:1, 1  Periode

IO-Link Kommunikation ist aktiv. Das Gerät ist bereit.

Ready Diagnosis On Grün statisch Das Gerät ist bereit. Diagnosefunktionen sind an.

Ready Diagnosis Off Weiß statisch Das Gerät ist bereit. Diagnosefunktionen sind ausgeschaltet.

Tab. 4-2: Bedeutung der LED-Zustände – Namur Standard

4.4 Typenschild

1) 

<150 mA
max. 10 - 30 V DC

www.balluff.com
    +49 7158 173-0
Neuhausen a.d.F.
DE-73765
Schurwaldstr. 9
Balluff GmbH

BIR XX-XXXX-XXXXXX-XXXXXX

CCOOOOOOOOOSSSSS

BIRXXXXX

Type 1
E227256
Proc. Cont. Eq.

1)

2)

3)

Bestellcode
2) Typ
3) Seriennummer

Bild 4-3: Typenschild (Ausschnitt, Beispiel)

4 Produktbeschreibung (Fortsetzung)
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5.1 Einbau vorbereiten

ACHTUNG
Funktionsbeeinträchtigung
Unsachgemäße Montage kann die Funktion des BIR 
beeinträchtigen und zu Beschädigungen führen.

 ► Es dürfen sich keine metallhaltige Materialien in 
unmittelbarer Nähe des BIR befinden.

 ► Die für den Einbau angegebenen Abstände sind 
unbedingt einzuhalten.

Die Einbaulage ist beliebig. Mit den Befestigungsklammern 
und Zylinderkopfschrauben wird das BIR auf einer ebenen 
Fläche der Maschine montiert.
Befestigungsklammern sind nicht im Lieferumfang enthal-
ten und deshalb getrennt zu bestellen.

5.2 Einbau

Abmessungen siehe Bild 4-1 auf Seite 8.

1. BIR in die Befestigungsklammern führen.
2. BIR mit den Befestigungsschrauben auf dem Unter-

grund fixieren (Schrauben in den Klammern mit max. 
2 Nm festziehen).

3. Postionsgeber (Zubehör) einbauen.

Das schnelle induktive Positionsmesssystem BIR eignet 
sich sowohl für freie, d. h. berührungslos arbeitende 
Positionsgeber (siehe Bild 5-3 und Bild 5-4) als auch für 
geführte Positionsgeber (siehe Bild 5-1 und Bild 5-2).

Die Funktionalität des BIR ist nur mit einem 
Positionsgeber gewährleistet. Zwei oder mehr 
Positionsgeber sind nicht zulässig.

5 Einbau und Anschluss

5.2.1 Geführte Positionsgeber

Beim Einbau des Positionsgebers ist zu beachten:
– Seitliche Kräfte vermeiden.
– Der Abstand C zwischen Positionsgeber und Teilen die 

aus magnetisierbarem Material bestehen, muss minde-
stens 10 mm betragen (siehe Bild 5-5).

– Den Positionsgeber über eine Gelenkstange mit dem 
Maschinenteil verbinden (siehe Zubehör auf 
Seite 23).

Bild 5-1: 

37
.2 43

1

Maße und Abstände mit BAM TG-IR-037-A

Bild 5-2: 

58
.4

52
 

 1

Maße und Abstände mit BAM TG-IR-037-B
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5 Einbau und Anschluss (Fortsetzung)

5.2.2 Freie Positionsgeber

Beim Einbau des Positionsgebers ist zu beachten:
– Um die Genauigkeit des Wegmesssystems zu gewähr-

leisten, wird der Positionsgeber mit nichtmagnetisier-
baren Schrauben (Edelstahl, Messing, Aluminium) am 
bewegten Maschinenteil befestigt.

– Das bewegte Maschinenteil muss den Positionsgeber 
auf einer parallel zum BIR verlaufenden Bahn führen.

– Der Abstand C zwischen Positionsgeber und Teilen die 
aus magnetisierbarem Material bestehen, muss minde-
stens 10 mm betragen (siehe Bild 5-5).

– Für den Abstand A zwischen Positionsgeber und BIR, 
und für den Mittenversatz B (siehe Bild 5-3 und 
Bild 5-4) sind folgende Werte einzuhalten:

Typ der Positionsgeber Abstand A Versatz B

BAM TG-IR-036-A 0,1…4 mm ±2 mm

BAM TG-IR-036-B 0,1…4 mm ±2 mm

Tab. 5-1: Abstand und Versatz

Der gewählte Abstand muss über die gesamte 
Messlänge konstant bleiben.

Für optimale Messergebnisse wird ein 
Abstand A von 1…3 mm und ein Versatz B von 
±1 mm empfohlen.

Bild 5-3: 

B

1

A

4.
5

Maße und Abstände mit BAM TG-IR-036-A

Bild 5-4: 

B

1

A

4.
5

Maße und Abstände mit BAM TG-IR-036-B

Bild 5-5: 

 C  C 

Mindestabstand C
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5 Einbau und Anschluss (Fortsetzung)

5.3 Elektrischer Anschluss

Der elektrische Anschluss ist über eine Steckverbindung 
ausgeführt (Pinbelegung siehe Tab. 5-2).

Bild 5-6: Pinbelegung S15 (Draufsicht auf Stecker am BIR)

Pin Signal

1 CLK+

2 Data+

3 CLK–

4 C/Q (Kommunikationsleitung)

5 Data–

6 GND

7 10…30 V

8 Nicht belegt1)

1) Nicht belegte Adern können steuerungsseitig mit GND verbunden 
werden, aber nicht mit dem Schirm.

Tab. 5-2: Pinbelegung S15

5.4 Schirmung und Kabelverlegung

Definierte Erdung!
BIR und Schaltschrank müssen auf dem glei-
chen Erdungspotenzial liegen.

Schirmung

Zur Gewährleistung der elektromagnetischen Verträglich-
keit (EMV) folgende Hinweise beachten:
– BIR und Steuerung mit einem geschirmten Kabel 

verbinden. 
Schirmung: Geflecht aus Kupfer-Einzeldrähten, Bede-
ckung mindestens 85 %.

– Schirm im Steckverbinder mit dem Steckergehäuse 
flächig verbinden.

Kabelverlegung

Alle Kabel zwischen BIR, Steuerung und Stromversorgung 
nicht in der Nähe von Starkstromleitungen verlegen (induk-
tive Einstreuungen möglich). Kabel zugentlastet verlegen.

Es dürfen nur zugelassene Kabel mit einer 
Mindestgröße von AWG 24 verwendet werden. 
Alle angeschlossenen Kabel müssen eine 
Temperaturbeständigkeit von mindestens 85 °C 
aufweisen. Nur Kupferleiter verwenden.

Kabellänge

Für den SSI-Betrieb beträgt die maximale Kabellänge 
500 m1).
1) Voraussetzung: durch Aufbau, Schirmung und Verlegung keine Einwir-

kung fremder Störfelder. Benötigter Leitungsquerschnitt ≥ 0,6 mm2 bzw. 
≤ AWG19.
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6.1 Inbetriebnahme

  GEFAHR
Unkontrollierte Systembewegungen
Bei der Inbetriebnahme und wenn das BIR Teil eines 
Regelsystems ist, dessen Parameter noch nicht 
eingestellt sind, kann das System unkontrollierte 
Bewegungen ausführen. Dadurch können Personen 
gefährdet und Sachschäden verursacht werden.

 ► Personen müssen sich von den Gefahrenbereichen 
der Anlage fernhalten.

 ► Inbetriebnahme nur durch geschultes Fachpersonal.
 ► Sicherheitshinweise des Anlagen- oder Systemher-

stellers beachten.

1. Anschlüsse auf festen Sitz und richtige Polung prüfen. 
Beschädigte Anschlüsse tauschen.

2. System einschalten.
3. Messwerte und einstellbare Parameter prüfen und ggf. 

das BIR neu einstellen. Dabei Entfernungen über den 
gesamten Messbereich prüfen.

Insbesondere nach dem Austausch des BIR 
oder der Reparatur durch den Hersteller die 
korrekten Werte prüfen.

6.2 Hinweise zum Betrieb

– Funktion des BIR und aller damit verbundenen Kompo-
nenten regelmäßig prüfen.

– Bei Funktionsstörungen das BIR außer Betrieb neh-
men.

– Anlage gegen unbefugte Benutzung sichern.
– Befestigung prüfen und ggf. nachziehen.

6.3 Wartung

Das Produkt ist wartungsfrei.

6 Inbetriebnahme und Betrieb
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7 SSI-Schnittstelle

7.1 Prinzip

SSI bedeutet Synchronous Serial Interface und beschreibt 
eine digitale synchrone Schnittstelle mit einer differenziellen 
Clock-Leitung und einer differenziellen Datenleitung. Mit 
der ersten fallenden Taktflanke wird das auszugebende 
Datenwort im BIR zwischengespeichert, um Datenkonsis-
tenz zu gewährleisten. Die Ausgabe der Daten erfolgt mit 
der ersten steigenden Taktflanke, d. h. das BIR gibt mit 
jeder steigenden Taktflanke ein Bit auf die Datenleitung. 
Dabei sind in der Steuerung die Leitungskapazitäten und 
Verzögerungen der Treiber tv beim Abfragen der Datenbits 
zu berücksichtigen.

Die max. Taktfrequenz fClk ist abhängig von der Kabellänge 
(siehe Technische Daten auf Seite 21, Bild 10-1). Die 
tm-Zeit, auch als Monoflop-Zeit bezeichnet, wird mit der 
letzten fallenden Flanke gestartet und mit der letzten 
steigenden Flanke als Low-Pegel ausgegeben. Die Daten-
leitung bleibt so lange auf Low, bis die tm-Zeit abgelaufen 
ist. Danach ist das BIR für das nächste Clockpaket wieder 
empfangsbereit.

Das BIR funktioniert im asynchronen Betrieb. Wird die 
minimale Abtastzeit unterschritten, gibt das BIR mehrmals 
den gleichen Positionswert aus. Die externe Abtastfre-
quenz ist dann größer als die interne. Zudem muss TA so 
lang sein, dass das nächste Clockpaket nicht in den 
tm-Bereich des vorherigen Pakets fällt.

Clk

Data

TClk

tv tv

Clk

Data
MSB LSB

TClk

1 2 3 4 5 n n+1

tm
SSIn

Clk

Data

TA

TClk = 1 / fClk SSI-Clockperiode, SSI-Clockfrequenz
TA = 1 / fA Abtastperiode, Abtastfrequenz
n Anzahl der zu übertragenden Bits (erfordert n+1 Clockimpulse)
tm = 2 · TClk Zeit bis die SSI-Schnittstelle wieder bereit ist
tv = 150 ns Verzögerungszeit der Übertragung (gemessen mit 1 m Kabel)
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7 SSI-Schnittstelle (Fortsetzung)

7.2 Datenformate

Das BIR mit SSI-Schnittstelle hat werkseitig folgende 
Einstellungen für die Positionsausgabe:
– SSI24, SSI25 oder SSI26
– binär oder Gray codiert
– steigend oder fallend

23 Position 0

M L

Ausgabe einer Position über SSI24
M = MSB (Most Significant Bit)
L = LSB (Least Significant Bit)

Der Inhalt der zu übertragenden Information und der 
Fehlerwert sind beim BIR mit SSI-Schnittstelle konfigurier-
bar. Das MSB wird immer zuerst übertragen.

Bild 7-1: 

Clk

Data
15

1 2 3 4 5

SSI16

14 13 12

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
MSB LSB

Beispiel für eine vollständige SSI16-Datenübertragung

Positionsdaten können beim BIR je nach Konfiguration vor-
zeichenbehaftet sein. Die Ausgabe von negativen Werten 
erfolgt im Zweierkomplement. Die Steuerung muss dann 
auf die Verarbeitung von signed-Daten eingestellt sein.
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7 SSI-Schnittstelle (Fortsetzung)

7.3 Fehlerhafte SSI-Abfrage

Untertaktung

Bei zu wenigen Taktflanken wird für die Zeit to (to = 2 · TClk 
Timeout-Zeiten) nach der letzten negativen Flanke von Clk 
der anstehende Datenpegel gehalten. Sollte noch eine 
positive Flanke auftreten, dann wird noch das nächste Bit 
ausgegeben. Danach tritt intern ein To-Event auf, der 
Datenausgang geht auf Low und nach Ablauf der Zeit tm 
auf High. Der High-Pegel wird bis zum nächsten Clock 
Burst gehalten. Die Zeit tm startet im Anschluss an die Zeit 
to.

Übertaktung

Bei zu vielen Taktflanken geht der Datenausgang nach 
Ablauf der korrekten Anzahl von Takten auf Low. Mit jeder 
weiteren negativen Flanke von Clk wird der tm-Timer erneut 
gestartet und intern der Tm-Event gesetzt. Nach Ablauf der 
Zeit tm geht Data wieder auf High.

Ein To - oder Tm-Event wird im Statusfeld als Kommunikati-
onsfehler dargestellt. Zusammenfassend hat ein Kommuni-
kationsfehler folgende Ursachen: 
– Die im BIR eingestellte Bitanzahl stimmt nicht mit der 

Bitanzahl in der Steuerung überein.
nBIR > nPLC  To-Event

nBIR < nPLC  Tm-Event

– Die SSI-Taktfrequenz ist zu niedrig
fClk < 9,771 kHz  To-Event

– Die Taktpause zwischen zwei Clockpaketen ist zu kurz 
 Tm-Event
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7 SSI-Schnittstelle (Fortsetzung)

Asynchroner Betrieb

Asynchroner Betrieb bedeutet, dass die externe Abtastfre-
quenz von der internen Abtastfrequenz des BIR unabhän-
gig ist. Dadurch ist je nach externem Abfragezeitpunkt die 
Position mehr oder weniger aktuell, die Positionsverzöge-
rung tD ist nicht konstant. Sie ist im ungünstigsten Fall 
gleich der internen Abtastperiode. Das BIR arbeitet intern 
immer mit seiner maximal möglichen Abtastfrequenz. 

Folgende Grafik zeigt das Verhalten zwischen interner und 
externer Abtastung im asynchronen Betrieb:

Bild 7-2: 

Clk

Data

externer 
Abtastzeitpunkt

neuer Wert vorhanden

interner Abtastzeit-
punkt + Verarbeitung

Positionsverzögerung

Verhalten im asynchronen Betrieb

Die Abtastfrequenz ist der Kehrwert der Zeit 
zwischen zwei Clock-Paketen und darf nicht mit 
der SSI-Clockfrequenz verwechselt werden.
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8 Konfiguration mit dem Balluff Engineering Tool (BET)

8.1 Balluff Engineering Tool (BET)

ACHTUNG
Funktionsbeeinträchtigung
Das Konfigurieren mit dem BET während des Betriebs 
der Anlage kann zu Fehlfunktionen führen.

 ► Die Anlage vor dem Konfigurieren außer Betrieb 
nehmen.

Mit der PC-Software BET kann das BIR schnell und ein-
fach am PC konfiguriert werden.

Die PC-Software und die zugehörige Konfigurati-
onsanleitung finden Sie unter www.balluff.com 
auf der Produktseite.

8.2 Einheiten verbinden

Für eine Konfiguration mit dem BET müssen die Einheiten 
miteinander verbunden werden.

Bild 8-1: 

PC (mit BET)

IO-Link-
Master

SPS
(optional)

Spannungsversorgung

BIR

Anschluss der Einheiten

 ► BIR über das Adapterkabel (Zubehör) an den Master 
anschließen.

 ► Optional: Ausgänge zusätzlich über das Adapterkabel 
an die Steuerung (SPS) anschließen.

 ► PC (mit BET) an den Master anschließen.

8.3 Konfigurationsmöglichkeiten

  GEFAHR
Unkontrollierte Systembewegungen
Bei der Inbetriebnahme und wenn die Wegmesseinrich-
tung Teil eines Regelsystems ist, dessen Parameter noch 
nicht eingestellt sind, kann das System unkontrollierte 
Bewegungen ausführen. Dadurch können Personen 
gefährdet und Sachschäden verursacht werden.

 ► Vor der Konfiguration muss die Anlage außer Betrieb 
genommen werden.

 ► Das BIR darf nur zur Konfiguration an die Masterbox 
angeschlossen werden.

 ► Nach der Konfiguration muss die Masterbox entfernt 
werden.

Voraussetzungen
– BIR an IO-Link Master und PC angeschlossen.
– Software korrekt installiert.
– BIR an Stromversorgung angeschlossen.
– Positionsgeber auf BIR.

Nähere Informationen finden Sie in der Konfigu-
rationsanleitung unter www.balluff.com auf der 
Produktseite.

Funktionen der Ausgänge
– Position im Messbereich.

Status der Ausgänge
– Status der Ausgänge ist lesbar.

Kennlinie frei konfigurierbar
– Null- und Endpunkte können eingelesen (Teach-In) wer-

den.
– Der Abstand zwischen Nullpunkt und Endpunkt muss 

mindestens 10 mm betragen.
– Die Kennlinie kann invertiert werden.
– Die Grenzen können an den Messbereich angepasst 

werden.
– Der Fehlerwert kann entsprechend den Grenzen 

gesetzt werden.
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9.1 Reparatur

Reparaturen am Produkt dürfen nur von Balluff durchge-
führt werden.

Sollte das Produkt defekt sein, nehmen Sie Kontakt mit 
unserem Service-Center auf.

9.2 Entsorgung

 ► Befolgen Sie die nationalen Vorschriften zur Entsor-
gung.

Weitere Informationen finden Sie unter 
www.balluff.com auf der Produktseite.

9 Reparatur und Entsorgung
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Die Angaben sind typische Werte für 
BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15 bei 24 V DC, Raumtempe-
ratur und einer Nennlänge von 500 mm in Verbindung mit 
den Positionsgebern BAM TG-IR-036-A, 
BAM TG-IR-036-B, BAM TG-IR-037-A und 
BAM TG-IR-037-B.
Das Produkt ist sofort betriebsbereit, die volle Genauigkeit 
wird nach der Warmlaufphase erreicht.

Weitere Daten finden Sie unter 
www.balluff.com auf der Produktseite.

10.1 Umgebungsbedingungen

Umgebungstemperatur −40…+85 °C

Lagertemperatur −40…+85 °C

Relative Luftfeuchtigkeit ≤ 95 %, nicht kondensie-
rend

Temperaturkoeffizient typ.2) ≤ 30 ppm/K

Schockbelastung nach 
EN 60068-2-273), 4)

100 g/6 ms

Dauerschock nach 
EN 60068-2-273), 4)

150 g/2 ms

Vibration nach 
EN 60068-2-63), 4)

20 g, 10…2000 Hz

Schutzart nach IEC 60529 
(in verschraubtem Zustand)

IP67

10.2 Erfassungsbereich/Messbereich

Messlänge5)  200, 300, 500 und 600 mm

Auflösung 1 µm

Wiederholgenauigkeit ≤ 1 µm

Messfrequenz ≥ 10 kHz

Linearitätsabweichung ≤ ± 100 µm

Geschwindigkeit erfassbar ≤ 10 m/s

10.3 Elektrische Merkmale

Betriebsspannung Ub 10…30 V DC

Stromaufnahme
(bei 24 V DC)

≤ 70 mA

Leistungsaufnahme ≤ 2,0 W

Überspannungsschutz Ub bis 36 V

Spannungsfest bis
(GND – Gehäuse)

500 V DC

1)

10.4 Elektrischer Anschluss

Kurzschlussschutz gegen GND und gegen 36 V

Verpolungssicher6) Ub bis 36 V

10.5 Ausgang/Schnittstelle

10.5.1 SSI-Schnittstelle

Bitanzahl konfigurier-
bar

16-32

Codierung Binär oder Gray

Kennlinie Steigend oder fallend

SSI-Daten Position, Fehlerwert

SSI-Taktfrequenz fClk 10 kHz…1 MHz

Kurzschlussschutz Signalleitungen Data+/–, Clk+/– 
gegen +36 V oder GND

10.5.2 IO-Link-Schnittstelle

Übertragungsprotokoll IO-Link 1.1

Übertragungsrate COM3 (230,4 kBaud)

Zykluszeit ≥ 1 ms

Ausgabewert Position in µm

Datenformat 32 Bit signed

Fehlerwert 0x7FFFFFFC

10.6 Material

Gehäusematerial Aluminium (eloxiert)
Kunststoff (PBT-GF30)

Material aktive Fläche Kunststoff (PBT-GF30)

10.7 Mechanische Merkmale

Gewicht (längenab-
hängig)

ca. 2 kg/m

Gehäusebefestigung Befestigungsklammern und 
Schrauben

Anzugsdrehmoment 2 Nm

1) Für UL: Gebrauch in geschlossenen Räumen und bis zu einer Höhe von 
2000 m über Meeresspiegel.

2) Messlänge 500 mm, Positionsgeber in der Mitte des Messbereichs
3) Einzelbestimmung nach Balluff Standard
4) Resonanzfrequenzen ausgenommen
5) Aktuell verfügbare Messlängen: 200 mm, 300 mm, 500 mm, 600 mm. 

Weitere Messlängen in 100-mm-Schritten auf Anfrage.
6) Für UL: Das BIR muss extern über einen energiebegrenzten Stromkreis 

gemäß UL 61010-1 oder eine Stromquelle begrenzter Leistung gemäß 
UL 60950-1 oder ein Netzteil der Schutzklasse 2 gemäß UL 1310 bzw. 
UL 1585 angeschlossen werden.

10 Technische Daten



22 deutsch

BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
Schnelles Induktives Positionsmesssystem

10 Technische Daten (Fortsetzung)

10.8 Verbindung zur Auswerteeinheit

Die maximale SSI-Taktfrequenz fCLK, max ist abhängig von 
der Leitungslänge1):

Bild 10-1: 

fClk,max in kHz

Leitungslänge in m
1) Bei großer Länge: benötigter Leitungsquerschnitt ≥ 0,6 mm2 bzw. ≤ AWG19

Maximale SSI-Taktfrequenz in Abhängigkeit von der 
Leitungslänge

10.9 Zulassungen und Kennzeichnungen

Das schnelle induktive Positionsmess-
system BIR ist ausschließlich vorgese-
hen zur Verwendung  in Industriemaschi-
nen gemäß der Definition in der 
elektrischen Norm für Industriemaschi-
nen, NFPA 79.

Mit dem CE-Zeichen bestätigen wir, 
dass unsere Produkte den 
Anforderungen der aktuellen 
EU-Richtlinie entsprechen.

Nähere Informationen zu Richtlinien, Zulas-
sungen und Normen finden Sie unter 
www.balluff.com auf der Produktseite.
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Zubehör ist nicht im Lieferumfang enthalten und deshalb 
getrennt zu bestellen.

Empfohlenes Zubehör finden Sie unter 
www.balluff.com auf der Produktseite.

11.1 Geführte Positionsgeber

BAM TG-IR-037-A

Bestellcode: BAM041K

Bild 11-1: 

 84.6 

 2
3 

 54 

 
18

° 

 5.5 

 4
0 

M5x10

Einbaumaße Positionsgeber BAM TG-IR-037-A

Maß: 54,0 × 40,0 × 23,0 mm

Material: PA12+GF30 & PA

11 Zubehör

BAM TG-IR-037-B

Bestellcode: BAM041L
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 70.5 
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M5x10
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2  3
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M5x10

Bild 11-2:  54 

 70.5 

 48.5 
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° 

M5x10
 2
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2  3
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 40 

 3
8.

4 

M5x10

Einbaumaße Positionsgeber BAM TG-IR-037-B

Maß: 54,0 × 40,0 × 23,0 mm

Material: PA12+GF30 & PA



24 deutsch

BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
Schnelles Induktives Positionsmesssystem

11 Zubehör (Fortsetzung)

11.2 Freie Positionsgeber

BAM-TG-IR-036-A

Bestellcode: BAM041H

Bild 11-3: 

 37  32 

 1
7 

 2
1.

5 

 12  2x 5.2 

 13.75 

 2
3 

 2x 5.2  32.5 

Einbaumaße Positionsgeber BAM TG-IR-036-A, Pfeil zeigt 
die Verfahrrichtung (Montage siehe Bild 5-3)

Maß: 37,0 × 32,0 × 21,5 mm

Material: PA12+GF30 & PA

Schrauben (2x): M5×30 Messing

BAM TG-IR-036-B

Bestellcode: BAM041J

Bild 11-4: 

 37 

 2
3 

 2x 5.2  32.5 
 13.75 

 32 

 2x 5.2  12 

 1
7 

 2
1.

5 

Einbaumaße Positionsgeber BAM TG-IR-036-B, Pfeil zeigt 
die Verfahrrichtung (Montage siehe Bild 5-4)

Maß: 37,0 × 32,0 × 21,5 mm

Material: PA12+GF30 & PA

Schrauben (2x): M5×30 Messing

11.3 Befestigungsklammer Typ A

BAM MC-IR-060-B10-1

Bestellcode: BAM043N

 42.5 
 56 

 3
 

1)  15 

 1
1.

5 
 ~

15
.5

 

2)

1) Befestigungsklammer Typ A
2) Zylinderschraube ISO 4762 M4x25

Bild 11-5: Befestigungsklammer BAM MC-IR-060-B10-1

Menge: 2 Stück/Beutel

Lochabstand: 42,5 mm

2 Stück für BIR mit Nennlänge: 100…500 mm

4 Stück für BIR mit Nennlänge: 600…1500 mm

11.4 Befestigungsklammer Typ B

BTL6-A-MF07-A-PF/M5

Bestellcode: BAM01N3

Bild 11-6: 

 50 

 68 

 M5 

 15 

 3
0  ~

21
 

Befestigungsklammer BTL6-A-MF07-A-PF/M5

Menge: 2 Stück/Beutel

Lochabstand: 50 mm

2 Stück für BIR mit Nennlänge: 100…500 mm

4 Stück für BIR mit Nennlänge: 600…1500 mm
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11 Zubehör (Fortsetzung)

11.5 Haltewinkel

BAM MB-IR-061-B23-4

Bestellcode: BAM043R

 4
0 

 1
8 

 20 
 5.2 

 1
2 

1)

 80 

 2
 

 58  12 2)

4)

3)

1) Haltewinkel
2) Nutenstein
3) Zylinderschraube ISO 4762 M5×8
4) Zylinderschraube ISO 4762 M5×30

Bild 11-7: IR-061-B23-4 (Haltewinkel)

Menge: 2 Stück/Beutel

11.6 Nutenstein

BAM MC-IR-061-M5-3 

Bestellcode: BAM043P

Bild 11-8: 

 R
3 

 8
.8

 

 7.9 

 1
 

 4
.6

 

 1
6 

 11.6 

 M
5 

Nutenstein BAM MC-IR-061-M5-3

Menge: 2 Stück/Beutel
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12 Typenschlüssel

BIR 01-0300-K15SL0-000S15 

Gehäuse:

01 = Standard Gehäuse (ALU mit PBT-GF30)

 Messlänge (4-stellig):

0300 = Metrische Angabe in mm (Messlängen: 200 mm, 300 mm, 500 mm und 600 mm)

Schnittstelle:

S = SSI-Schnittstelle

 Konfigurationsschnittstelle:

L = IO-Link-Schnittstelle

Schnittstelle Option:
0 = binär, steigend 24 Bit
1 = Gray, steigend, 24 Bit
2 = binär, fallend, 24 Bit
3 = Gray, fallend, 24 Bit
6 = binär, steigend, 25 Bit
7 = Gray, steigend, 25 Bit
8 = binär, fallend, 25 Bit
9 = Gray, fallend, 25 Bit
A = binär, steigend, 26 Bit
B = Gray, steigend, 26 Bit
C = binär, fallend, 26 Bit
D = Gray, fallend, 26 Bit

Elektrischer Anschluss:

000S15 = 8-polig, M12-Stecker
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5 安装和连接 (接上页)

5.3 电气连接 

电气连接通过插头连接实现 (插脚布局参见图 5-2)。

图 5-6: 线脚布局S15 (BIR上插头的俯视图)

线脚 信号
1 CLK+

2 Data+

3 CLK–

4 C/Q (IO-Link通信)

5 Data–

6 GND

7 10…30 V

8 未分配1)

1) 未分配的芯线可与控制器的地线连接，但不允许与屏蔽装置连接。

表 5-2: 插脚布局S15

5.4 屏蔽与布线 

规定的接地！
BIR和控制柜接地必须处于等电势。

屏蔽
为确保电磁兼容性 (EMC) 请务必遵守下列说明：
– BIR与控制器采用电磁屏蔽的电缆连接。

屏蔽：单根铜质金属线制成的编制网，至少覆盖85 %
的面积。

– 将插接器中的屏蔽装置与插头外壳连接。

布线
BIR、控制系统和电源之间的所有电缆不得敷设在强电流
导线周围 (可能产生感应干扰)。电缆必须无张力安装。

只能使用经批准的最小尺寸为AWG24的电缆。
所有连接的电缆必须具有至少85℃的耐温性。
只能使用铜质导体。

电缆长度
对于SSI运行，最大允许电缆长度为500 m1).
1) 前提条件：通过结构、屏蔽和布线排除外部干扰场的影响。导管截面需

要≥ 0.6 mm2或≤ AWG19。
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6.1 调试 

  危险
系统运动不受控制
调试过程中，如果BIR是控制系统的一部分而其参数尚
未设置，则可能导致系统运动不受控制。由此可能造成
人员伤害或财产损失。

 ► 相关人员必须远离设备的危险区域。
 ► 仅允许由接受过培训的专业人员调试设备。
 ► 请务必遵守设备或系统制造商的安全提示。

1. 检查接口是否牢固且电极是否正确。更换损坏的接
口。

2. 接通系统。
3. 检查测量值和可调参数，如有必要，重新调整BIR。同

时检查整个测量范围内的距离。

尤其要在更换BIR或进行维修后由制造商检查数
值是否正确。

6 调试和运行 
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7 SSI接口 

7.1 原理 

SSI指同步串行接口，是一种带有一条差分时钟信号线和
一条差分数据信号线的数字同步接口。需要输出的数据字
随着第一个节拍下降沿临时存储在BIR中，以确保数据一
致性。数据随着第一个节拍上升沿输出，即BIR随着每个
节拍上升沿向数据导线输出一个位。在查询数据位时要考
虑控制器中的线路容量和驱动程序延迟tv。
最大节拍频率fClk取决于电缆长度 (参见技术数据21，位
于第图 10-1页)。tm时间，也被称作单稳态时间，随着最后
一个下降沿开始并在最后一个上升沿时作为低电平输出。
数据线一直保持低电平，直到tm时间结束。随后BIR准备好
接收下一个时钟数据包。

BIR在异步模式下运行。如果低于最短扫描时间，则BIR会
多次输出同样的位置值。此时外部扫描频率大于内部扫描
频率。此外，TA的长度必须确保下一个时钟数据包不会落
入上一个时钟数据包的tm范围内。

Clk

Data

TClk

tv tv

Clk

Data
MSB LSB

TClk

1 2 3 4 5 n n+1

tm
SSIn

Clk

Data

TA

TClk = 1 / fClk SSI时钟周期，SSI时钟频率
TA = 1 / fA 扫描周期，扫描频率
n 待发送位数量 (需要n+1个时钟脉冲)
tm = 2 · TClk SSI接口重新准备就绪前的时间
tv = 150 ns 传输延迟时间 (用1 m电缆测得)
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7 SSI接口 (接上页)

7.2 数据格式 

带SSI接口的BIR在出厂时进行了下列位置输出设置：
– SSI24、SSI25或SSI26
– 二进制或格雷码
– 上升或下降

23 位置 0

M L

通过SSI24输出一个位置
M = MSB (最高有效位)
L = LSB (最低有效位)

待传输信息和错误值的内容可在带SSI接口的BIR上进行配
置。始终最先传送MSB。

图 7-1: 

Clk

Data
15

1 2 3 4 5

SSI16

14 13 12

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
MSB LSB

完整的SSI16数据传输示例

根据配置的不同，BIR的位置数据可能带有符号。负值的
输出采用2的补码。控制器必须被设置为处理签名数据。
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7 SSI接口 (接上页)

7.3 错误的SSI查询 

降频

如果节拍沿过少，则会在最后一个时钟下降沿之后的时间
to (to = 2 · TClk超时) 保持待处理的数据水平。如果又出现
了一个上升沿，则仍会输出下一个位。然后在内部发生To
时间，数据输出切换至低电平并在超过时间tm后切换至高
电平。在下一次时钟猝发之前将保持高电平。时间tm紧随
着时间to开始。

超频

如果节拍沿过多，则数据输出在正确的节拍数量过后切换
至低电平。伴随着之后的每一个时钟下降沿，tm定时器都
会重新启动，并且在内部设置Tm事件。超过时间tm后，数
据信号重新回到高电平。
状态字段中的To或Tm事件代表通信错误。总而言之，通信
错误有以下原因：
– 在BIR中设置的位数与控制器中的位数不一致。

nBIR > nPLC  To事件
nBIR < nPLC  Tm事件

– SSI节拍频率过低
fClk < 9.771 kHz  To事件

– 两个时钟数据包之间的节拍暂停时间过短 Tm事件
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7 SSI接口 (接上页)

异步运行

异步模式表示外部扫描频率与BIR的内部扫描频率无关。
因此根据外部查询时间，位置的实时性或多或少，位置延
时tD不是恒定的。在最不利的情况下，位置延时等于内部
扫描周期。BIR内部始终以可实现的最高扫描频率工作。
下图显示了内部和外部扫描在异步运行中的行为：

图 7-2: 

时钟

数据

外部扫描时间
点

新数值可用

内部扫描时间点 + 处
理

位置延时

在异步运行中的行为

扫描频率是两个时钟数据包之间的时间倒值，不
得与SSI时钟频率混淆。
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8 使用巴鲁夫工程工具 (BET) 进行配置 

8.1 巴鲁夫工程工具 (BET) 

注意
功能故障
在设备运行过程中使用BET进行配置可能导致设备功能
故障。

 ► 配置前，使设备停止运行。

使用PC软件BET，可以在PC上快速简单地配置BIR。

PC软件和相关配置说明可在
www.balluff.com产品页面上找到。

8.2 连接单元 

要使用BET进行配置，必须将单元互相连接。

图 8-1: 

PC (带BET)

IO-Link主机 SPS
(可选)

供电电压

BIR

单元的连接

 ► 将BIR通过适配电缆 (附件) 连接到主机上。
 ► 可选：通过适配电缆将输出端额外连接到控制系统 

(PLC) 上。
 ► 将PC (带 BET) 连接到主机。

8.3 配置方法 

  危险
系统运动不受控制
调试过程中，如果位移测量装置是控制系统的一部分而
其参数尚未设置，则可能导致系统运动不受控制。由此
可能造成人员伤害或财产损失。

 ► 配置前，必须停止设备运行。
 ► BIR只允许在配置时连接主机盒。
 ► 完成配置后，必须移除主机盒。

前提条件
– BIR连接到IO-Link主机和PC。
– 软件已正确安装。
– BIR已连接电源。
– BIR上的位置指示器。

更多信息请参阅www.balluff.com产品页面上的
配置说明。

输出端的功能
– 测量范围内的位置。

输出端状态
– 输出的状态可以被读取。

可自由配置的特性曲线
– 零点和终点可以读入 (示教)。
– 零点和终点之间的间距必须至少为10 mm。
– 特性曲线可反转。
– 边界可以与测量范围相匹配。
– 可以根据边界设置误差值。
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9.1 维修 

产品的维修只允许由巴鲁夫进行。
如果产品损环，请与我们的服务中心联系。

9.2 废弃处理 

 ► 请遵守所在国的废弃处理规定。

更多信息请参阅www.balluff.com下的产品页。

9 维修和废弃处理 
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这些数据是BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15在24 V DC、
室温和500 mm的额定长度下，同时连接到位置指示器
BAM TG-IR-036-A、BAM TG-IR-036-B、BAM TG-IR-
037-A和BAM TG-IR-037-B时的典型值。
该产品立即准备就绪，在热运转阶段后即达到完全精确。

更多数据请参阅www.balluff.com下的产品页。

10.1 环境条件 

环境温度 −40…+85°C
储存温度 −40…+85°C
相对空气湿度 ≤ 95 %，无冷凝

温度系数，典型2) ≤ 30 ppm/K
冲击负荷 (符合 
EN 60068-2-27标准)3)、4)

100 g/6 ms

持续冲击 (符合 
EN 60068-2-27标准)3)、4)

150 g/2 ms

振动 (符合 
EN 60068-2-6标准)3)、4)

20 g，10…2000 Hz

防护等级 (符合IEC 60529标
准 (拧紧状态下))

IP67

10.2 探测区域/测量区域 

测量长度5)  200、300、500和600 mm
分辨率 1 µm
重复精度 < 1 µm
测量频率 ≥ 10 kHz
线性偏差 ≤ ± 100 µm
可探测速度 ≤ 10 m/s

10.3 电气特性 

工作电压Ub 10…30 V DC
耗电
(在24 V DC时)

≤ 70 mA

功率消耗 ≤ 2.0 W
过压保护 Ub，最高36 V
耐电压至
(GND – 外壳)

500 V DC

1)

10.4 电气连接 

短路保护 对地，对36 V
极性混淆防护6) Ub，最高36 V

10.5 输出端/接口 

10.5.1 SSI接口 

位数可配置 16-32

编码 二进制或格雷
特性曲线 上升或下降
SSI数据 位置、错误值
SSI节拍频率fClk 10 kHz…1 MHz

短路保护 信号线Data+/–、Clk+/–对+36 V
或GND

10.5.2 IO-Link接口 

传输纪录 1.1 
传输率 COM3 (230.4 kBaud)
循环时间 ≥ 1 ms
输出值 位置，单位µm
数据格式 32位带符号
错误值 0x7FFFFFFC

10.6 材料 

外壳材料 铝 (阳极氧化)
塑料 (PBT-GF30)

感应面材料 塑料 (PBT-GF30)

10.7 机械特性 

重量 (取决于长度) 约2 kg/m
外壳固定 固定夹和螺栓
拧紧力矩 2  Nm

1) 对于UL：在室内和海拔低于2000 m的地点使用。
2) 测量长度500 mm，位置指示器在测量区域的中间
3) 按照巴鲁夫标准单独确定
4) 不包括共振频率
5) 当前可用的测量长度：200 mm、300 mm、500 mm、600 mm。可根据

要求，以100 mm为幅度，提供带其他测量长度的位置测量系统。
6) 对于UL：应按照UL 61010-1标准通过限能电路或按UL 60950-1标准通过

限功率电源或按UL 1310或UL 1585标准通过保护等级为2的稳压电源对
BIR进行外置式连接。

10 技术数据 
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10 技术参数 (接上页)

10.8 连接至分析单元 

最高SSI节拍频率fClk,max取决于导线长度1)：

图 10-1: 

fClk,max 单位为kHz

电缆长度单位为m
1) 长度较长时：所需电缆横截面≥ 0.6 mm2且≤ AWG19

最大SSI节拍频率取决于电缆长度

10.9 认证和标志 

BIR快速电感式位置编码器专门用于工
业机械电气标准NFPA 79中定义的工业
机械。

我们通过CE标志证明我方产品符合最新
欧盟指令的要求。

更多有关指令、认证和标准的信息请参阅
www.balluff.com下的产品页。
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附件不包含在供货范围中，因此需另行订购。

建议的附件请参阅www.balluff.com下的产品
页。

11.1 引导性位置指示器 

BAM TG-IR-037-A

订购代码：BAM041K

图 11-1: 
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M5x10

BAM TG-IR-037-A位置指示器安装尺寸

尺寸： 54.0 x 40.0 x 23.0 mm
材料： PA12+GF30 & PA

11 附件 

BAM TG-IR-037-B

订购代码：BAM041L
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图 11-2:  54 
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BAM TG-IR-037-B位置指示器安装尺寸

尺寸： 54,0 × 40,0 × 23,0 mm

材料： PA12+GF30 & PA
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1.1 適用範囲 

この説明書には、IO-Link インタフェースと SSI インタ
フェースを搭載した高速誘導型ポジショニングシステム 
BIR を安全に使用するために必要な情報が記載されてい
ます。
– BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15 

製品を設置、操作する前に、この説明書と該当するドキ
ュメントをすべてお読みください。

取扱説明書原本
この説明書はドイツ語で作成されました。その他の言語
バージョンはこの説明書を翻訳したものです。
© Copyright 2022, Balluff GmbH
すべての内容は著作権で保護されています。複製、発
行、編集、翻訳を含むすべての権利は Balluff GmbH に
留保されます。

1.2 該当するドキュメント 

本製品についての詳細な情報は、www.balluff.com の製
品ページの以下のドキュメントなどを参照してくださ
い。
– データシート
– 適合宣言書
– 廃棄

1.3 本書で使用するマークと決まりごと 

個別の指示は三角マークで表示されます。
 ► 指示 1

操作手順は番号と共に表示されます。
1. 指示 1
2. 指示 2

他の記号が付いていない数字は 10 進数です（例：23）
。16 進数は、0x を前に付けて表示されます（
例：0x12AB）。

注、ヒント
一般的な注意事項を表します。

1.4 警告表示の説明 

本書に記載された警告表示、危険回避のための措置を厳
守してください。
警告表示はシグナルワードと共に以下のように表示され
ます。

シグナルワード
危険のタイプと原因
警告を無視した場合に起こる事象

 ► 危険回避措置

各シグナルワードの説明：

注意
製品の損傷や破損を招くおそれのある危険を指しま
す。

 危険
「危険」のシグナルワードと一般的警告マークの組合
せは、直ちに重傷または致命傷を招くおそれのある危
険を示します。

1 この説明書について 
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2.1 用途 

高速誘導型ポジショニングシステム BIR は、機械制御（
例：SPS）と共にリニアスケールを行うシステムです。
このシステムは機械または設備に組み込まれて使用さ
れ、産業領域での利用が意図されています。
テクニカルデータの記載に適合する正常な機能は、製品
を取扱説明書と同梱されている資料に記載されている通
りに使用し、技術的な仕様と要件を守り、Balluff 純正ア
クセサリを使用した場合にのみ保証されます。
用途外で使用することは許可されません。これに従わな
かった場合はメーカーに対する保証請求権および責任請
求権が失われることになります。

2.2 一般に予測される誤用 

この製品は以下のアプリケーションおよび領域用には定
められていないので、その場合は使用しないでくださ
い。
– 人の安全性が装置や機器の機能に左右される安全関

連のアプリケーション
– 爆発の危険があるエリア
– 食品エリア

2.3 安全に関する一般注意事項 

設置、接続、セットアップなどの作業を行うことが許可
されるのは、トレーニングを受けた専門の技術者のみで
す。
トレーニングを受けた専門の技術者とは、専門の教育、
知識、経験、特定の規定に関する知識を有し、行うべき
作業を判断すること、それに関する危険を察知するこ
と、適切な安全対策を講じることができる人物を言いま
す。
操作を行う者は、その国や地域において適用される安全
規定に準拠する義務があります。
操作を行う者は、製品の故障によって人物や物を危険に
さらすことがないように、安全に関する措置を講じる必
要があります。
製品を開いたり、改造や変更を行ったりしないでくださ
い。製品に不具合がある場合や修理不可能な障害がある
場合は、その作動を停止させ、不適切な使用から保護す
る必要があります。

2 安全に関する注意事項 
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3.1 同梱品 

– センサ
– 取付説明書

3.2 搬送 

 ► 製品を元の梱包資材に入れ、使用する場所まで搬送
してください。

3.3 保管条件 

 ► 製品は元の梱包資材に入れて保管してください。
 ► 環境条件に注意してください（周囲条件、21 ペー

ジを参照）。

3 同梱品、搬送、保管 
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4.1 構造 

電気接続：電気接続はコネクタを介して行われます（型
式例、26 ページを参照）。
ハウジング：ハウジング内に評価電子モジュールがあり
ます。
ポインタ：測定する位置の決定に使用します。ポインタ
には様々な構造のものがありますので、特別注文するこ
とも可能です（アクセサリ、23 ページを参照）。
公称長：測定可能なストローク/長さを表します。お求め
可能なロッドの公称長は 
200 mm、300 mm、500 mm、600 mm です。その他の
公称長についてはご要望に応じて 100 mm 単位で指定可
能。

4 製品の説明 

4.2 機能 

システムコンポーネントの位置を特定するために、ポイ
ンタがタイプに応じてコンポーネントに直接または間接
的に接続され、センサに沿って一緒に移動します。シス
テムコンポーネントの位置は、ポインタが位置を検出す
ると同時に特定されます。
高速誘導型ポジショニングシステム BIR には投光器/受
光器用のセンサエレメントがあり、アルミ製の押出成形
プロファイルと耐久性に優れた樹脂（PBT）によって保
護されています。
ポインタには発振回路があり、BIR と誘導結合していま
す。

図 4-1: 

272)16

13.3 13.8 2.823.2

262)

~80 ~80~250 ~250

15

29 25

35
50
68

公称長

ポインタ BAM TG-IR-036-A1)

固定用クランプ1)

BTL6-A-MF07-A-PF/M5

1) 同梱品に含まれていません。
2) この範囲は利用できません。

LED LED

寸法、構造、機能
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4.3 操作・表示エレメント 

LEDLED

図 4-2: LED

Balluff 基準（初期設定）

LED 表示には Balluff 基準があらかじめ設定さ
れています。設定は IO-Link を介して変更する
ことができます。

名称 信号 意味
Device Discovery 青色で点滅 3 Hz デバイス検知はシステムコマンドを介してアクティブ化し、デバ

イスを再検知可能。
Short Circuit Pin 2 / 
Pin 4

赤色で点滅 3 Hz 短絡（ピン 2 またはピン 4）

Measurement Error 赤色で点滅 1 Hz 測定エラーが発生したことを表示。エラーにより測定値を識別で
きないか、または測定範囲外。

Failure 赤色で常時点灯 一般的なエラー
Teach-in 赤色で常時点灯 システムはティーチインモード中。
Maintenance Required 青色で常時点灯 メンテナンスの実施が必要。
Overload オレンジで点滅 3 Hz ピン 2/ピン 4 で過負荷を検知。
Out of Specification 黄色で点滅 3 Hz システムが仕様から外れた状態で動作中。測定信号の信頼性は保

証できない。
Communication 10:1 の比率で 1 秒間緑

色の LED が交互に消
灯。

IO-Link 通信が有効。システムはすぐに使用可能な状態。

Ready 緑色で常時点灯 システムはすぐに使用可能な状態。
表 4-1: LED ステータスの意味 – Balluff 基準

4 製品の説明（続き）
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BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

Namur 基準

名称 信号 意味
Device Discovery 青色で点滅 3 Hz デバイス検知はシステムコマンドを介してアクティブ化し、デバ

イスを再検知可能。
Short Circuit Pin 2 / Pin 4 赤色で点滅 3 Hz 短絡（ピン 2 またはピン 4）
Measurement Error 赤色で点滅 1 Hz 測定エラーが発生したことを表示。エラーにより測定値を識別で

きないか、または測定範囲外。
Failure 赤色で常時点灯 一般的なエラー
Teach-in 赤色で常時点灯 システムはティーチインモード中。
Maintenance Required 青色で常時点灯 メンテナンスの実施が必要。
Overload オレンジで点滅 3 Hz ピン 2/ピン 4 で過負荷を検知。
Out of Specification 黄色で点滅 3 Hz システムが仕様から外れた状態で動作中。測定信号の信頼性は保

証できない。
Communication 10:1 の比率で 1 秒間

緑色の LED が交互に
消灯。

IO-Link 通信が有効。システムはすぐに使用可能な状態。

Ready Diagnosis On 緑色で常時点灯 システムはすぐに使用可能な状態。診断機能はオン状態。
Ready Diagnosis Off 白色で常時点灯 システムはすぐに使用可能な状態。診断機能はオフ状態。

表 4-2: LED ステータスの意味 – Namur 基準

4.4 銘板 

1) 

<150 mA
max. 10 - 30 V DC

www.balluff.com
    +49 7158 173-0
Neuhausen a.d.F.
DE-73765
Schurwaldstr. 9
Balluff GmbH

BIR XX-XXXX-XXXXXX-XXXXXX

CCOOOOOOOOOSSSSS

BIRXXXXX

Type 1
E227256
Proc. Cont. Eq.

1)

2)

3)

注文コード
2) 型式
3) シリアル番号

図 4-3: 銘板（抜粋、例）

4 製品の説明（続き）
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BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

5.1 取付けの準備 

注意
機能障害のおそれあり
不適切な取付けは BIR の機能に影響を及ぼし、損傷の
原因となることがあります。

 ► 金属が含まれるものを BIR のすぐ近くに置かない
でください。

 ► 取付けのために定められた距離を必ず守ってくだ
さい。

取付け位置は任意です。BIR は、固定用クランプと平小
ねじを使用して機械の平らな面に取り付けてください。
固定用クランプは同梱されていないため、別途ご注文く
ださい。

5.2 設置 

寸法については 図 4-1（8 ページ）を参照
してください。

1. BIR と固定用クランプの位置を合わせます。
2. 固定ネジを使用して BIR を面に固定します（クラン

プのネジを最大 2 Nm で締め付けます）。
3. ポインタ（アクセサリ）を取り付けます。
高速誘導型ポジショニングシステムは、浮動式、つまり
非接触型ポインタ（図 5-3、図 5-4 を参照）、ガイド付
きポインタ（図 5-1、図 5-2 を参照）のどちらにも対応
しています。

BIR で使用できるのはポインタ 1 個のみで
す。2 個以上のポインタの使用には対応して
いません。

5 取付けと接続 

5.2.1 ガイド付きポインタ 

ポインタを取り付ける際に以下に注意してください。
– 横方向の力がかからないようにしてください。
– 磁性体製の部品とポインタとの間の距離 C は、必ず 

10 mm 以上となるようにしてください（図 5-5 を参
照）。

– ジョイントロッドを使用してポインタを機械部品と
接続してください（アクセサリ、23 ページを参
照）。

図 5-1: 

37
.2 43

1

BAM TG-IR-037-A を使用した場合の寸法と距離

図 5-2: 

58
.4

52
 

 1

BAM TG-IR-037-B を使用した場合の寸法と距離
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BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

5 取付けと接続（続き）

5.2.2 浮動ポインタ 

ポインタを取り付ける際に以下に注意してください。
– ポジショニングシステムの精度を保証するために、

非磁性のネジ/ボルト（ステンレス、真ちゅう、アル
ミニウム）を使用してポインタを機械の可動部品に
固定してください。

– 機械の可動部品では、BIR と平行になるようにポイ
ンタの位置を調整する必要があります。

– 磁性体製の部品とポインタとの間の距離 C は、必ず 
10 mm 以上となるようにしてください（図 5-5 を参
照）。

– ポインタと BIR との間の距離 A、および中央オフセ
ット B（図 5-3、図 5-4 を参照）は以下になるように
してください。

ポインタの型式 距離 A オフセット B
BAM TG-IR-036-A 0.1 ～ 4 mm ±2 mm
BAM TG-IR-036-B 0.1 ～ 4 mm ±2 mm

表 5-1: 距離とオフセット

選択した距離は、公称長全体にわたって一定
になるようにしてください。

最適な測定結果が得られるよう、距離 A は 1 
～ 3 mm、オフセット B は ±1 mm に調整す
ることを推奨します。

図 5-3: 

B

1

A

4.
5

BAM TG-IR-036-A を使用した場合の寸法と距離

図 5-4: 

B

1

A

4.
5

BAM TG-IR-036-B を使用した場合の寸法と距離

図 5-5: 

 C  C 

最小距離 C
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BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

5 取付けと接続（続き）

5.3 電気接続 

電気接続はコネクタを介して行われます（ピン配列につ
いては 表 5-2を参照）。

図 5-6: S15 のピン配列（BIR のコネクタ詳細図）

ピン 信号
1 CLK+

2 Data+

3 CLK–

4 C/Q (IO-Link 通信)

5 Data–

6 GND

7 10…30 V

8 未使用1)

1) 未使用の心線はコントローラ側で GND に接続することはできます
が、シールドに接続することはできません。

表 5-2: S15 のピン配列

5.4 シールドとケーブルの配線 

定義されているアース（接地）があります！
BIR と制御盤の接地電位が必ず同じになるよ
うにしてください。

シールド
電磁両立性（EMC）を保証するために、以下の注意事項
を守ってください。
– BIR とコントローラの接続にはシールドケーブルを

使用してください。
シールド：銅線編組、85 % 以上被覆。

– コネクタのシールドをプラグハウジングと接続して
ください。

ケーブルの配線
BIR とコントローラ、電源間のケーブルは高圧線付近に
配線しないでください（電磁ノイズの影響を防ぐため）
。また、ケーブルは引っ張られないように配線してくだ
さい。

最小サイズがAGW24以上の認証を取得したケ
ーブルのみを使用することができます。接続
するケーブルの耐熱性はいずれも 85°C 以上
である必要があります。また、銅製の導体の
みを使用してください。

ケーブルの長さ
SSI で動作する場合の最大ケーブル長は 500 m です1).
1) 前提条件：構造、シールド、配線によって外部の干渉場の影響が生じ

ないこと。必要なケーブル断面積 ≥ 0.6 mm2 または ≤ AWG19。
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BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

6.1 セットアップ 

 危険
システムの誤作動
BIR が制御システムの一部となっている場合、セット
アップ時にパラメータがまだ設定されていないと、シ
ステムが誤作動を起こすことがあります。それによ
り、負傷したり、物的損傷を招くおそれがあります。

 ► システム設備の危険区域内には立ち入らないでく
ださい。

 ► セットアップは必ず訓練を受けた専門の技術者が
行ってください。

 ► 設備メーカーまたはシステムメーカーが指示する
安全上の注意事項を守ってください。

1. 接続部がしっかり接続されており、極性に誤りがな
いか確認します。接続部に損傷が見られる場合に
は、これを交換してください。

2. システムの電源を入れます。
3. 測定値と調整可能なパラメータを確認し、必要に応

じて BIR を再調整します。その際は測定範囲全体に
わたって距離を点検してください。

特に、BIR を交換した後やメーカーに修理を依
頼した後には、正しい値になっているかを点検
してください。

6 セットアップと操作 
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BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
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7.1 原理 

SSI とは、同期シリアルインタフェース（Synchronous 
Serial Interface）のことで、クロックとデータに 2 つの
差動ラインを備えたデジタル同期インタフェースを表し
ます。最初の立下りクロックエッジで、出力されるデー
タワードが BIR にバッファリングされ、データの一貫性
が確保されます。データは、最初の立上りクロックエッ
ジで出力されます。つまり、BIR は立上りクロックエッ
ジ毎にデータラインに 1 ビット送信します。データビッ
トのクエリの場合、コントローラでドライバの遅延 tvと
伝送路キャパシタンスを考慮する必要があります。
SI 最大クロック周波数 fClk はケーブル長によって異なり
ます（テクニカルデータ、21 ページの 図 10-1を参
照）。モノフロップ（タイマー）とも呼ばれる tm は最後
の立下りエッジでトリガーされ、最後の立上りエッジで 
"Low" として出力されます。tm が経過するまで、データ
ラインは "Low" のままになります。その後、BIR は次の
クロックの受信準備を行います。

BIR は非同期運転となります。最小サンプリング時間に
達しない場合には、BIR は同じ位置情報を数回出力しま

す。その場合、外部サンプリング周波数は内部サンプリ
ング周波数よりも高くなります。さらに TA は、次のク
ロックパケットが前のパケットの tm 範囲内に収まらない
ように十分長くする必要があります。.

Clk

Data

TClk

tv tv

Clk

Data
MSB LSB

TClk

1 2 3 4 5 n n+1

tm
SSIn

Clk

Data

TA

TClk = 1 / fClk SSI クロック周期、SSI クロック周波数
TA = 1 / fA サンプリング周期、サンプリング周波数
n 送信するビット数（クロックパルス n+1 が必要）
tm = 2 · TClk SSI インタフェースが再び準備状態になるまでの時間
tv = 150 ns 伝送遅延時間（1 m のケーブルで測定）

7 SSI インタフェース 
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7 SSIインターフェース（続き）

7.2 データ形式 

SSI インタフェースを搭載した BIR は、出荷時に位置出
力について以下のように設定されています。
– SSI24、SSI25 または SSI26
– コーディング：バイナリまたはグレイ
– 立上り、または立下り

23 位置 0

M L

SSI24 による位置の出力
M = MSB（最上位ビット）
L = LSB（最下位ビット）

SSI インタフェースを搭載した BIR は、送信する情報の
内容やエラー値を設定することができます。MSB は常
に最初に送信されます。

図 7-1: 

Clk

Data
15

1 2 3 4 5

SSI16

14 13 12

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
MSB LSB

SSI16 によるデータ送信の例

BIR の場合、位置データは設定に応じて符号が付きま
す。負の値は 2 の補数で出力されます。また、符号付き
データを処理できるようにコントローラを設定する必要
があります。
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BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

7 SSIインターフェース（続き）

7.3 SSI の適切でないクエリ 

アンダークロック

クロックエッジが少なすぎる場合、保留中のデータレベ
ルは、Clk の最後のネガティブエッジの後、時間 to（to 
= 2 × TClk タイムアウト時間）の間維持されます。ポジテ
ィブエッジが生じると、次のビットが出力されます。そ
の後、内部で To イベントが発生するとデータ出力が 
"Low" になり、時間 tm が経過すると "High" になりま
す。この "High" は次のクロックバーストまで維持されま
す。時間 tm は時間 to の後に始まります。

オーバークロック

クロックエッジが多すぎる場合には、正しい数のクロッ
クが経過した後にデータ出力が "Low" になります。Clk 
のネガティブエッジが生じるたびに、tmタイマーがトリ
ガーされ、Tm イベントが内部で設定されます。時間 tm 
が経過すると、データは再び "High" になります。

To イベントまたは Tm イベントは通信エラーとしてステ
ータス欄に表示されます。通信エラーとして大きく以下
の原因が考えられます。
– BIR で設定したビット数がコントローラのビット数

と一致していない
nBIR > nPLC  To イベント
nBIR < nPLC  Tm

– SSI クロック周波数が低すぎる
fClk < 9,771 kHz  To イベント

– 2 つのクロックパケット間の一時停止が短すぎる 
Tm イベント
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7 SSIインターフェース（続き）

非同期運転

非同期運転とは、外部サンプリング周波数が BIR の内部
サンプリング周波数の影響を受けない運転のことです。
このため、位置は外部クエリの時間に応じておおよそ最
新のものになり、位置の遅延 tD は一定にはならず、最悪
の場合には内部サンプリング周期と等しくなりま
す。BIR は基本的に、可能な限り最大サンプリング周波
数で動作します。
以下の図は、非同期運転における内部サンプリングと外
部サンプリング間の流れを示したものです。

図 7-2: 

Clk

データ

外部サンプリ
ング周期

新しい値を検出

内部サンプリング周
期 + 処理

位置遅延

非同期運転時の流れ

サンプリング周波数は、2 つのクロックパケッ
ト間の時間の逆数のことです。SSI クロック周
波数と混同しないようにしてください。



www.balluff.com 19日本語

BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

8 Balluff エンジニアリングツール（BET）を使用して設定を行う場合 

8.1 Balluff エンジニアリングツール（BET） 

注意
機能障害のおそれあり
装置の稼働中に BIR を使用して設定を行うと、機能不
良につながるおそれがあります。

 ► 設定を行う前に、装置の稼働を停止させてくださ
い。

PC ソフトウェアの BET を使用すれば、BIR の設定を 
PC で簡単かつ迅速に行うことができます。

PC ソフトウェアと付属の設定マニュアルにつ
いては、www.balluff.com の製品ページを参
照してください。

8.2 ユニットの接続 

BET を使用して設定する場合、ユニットを相互に接続す
る必要があります。

図 8-1: 

PC（BET を使用）

IO-Link マスタ PLC
（オプショ
ン）

電源供給

BIR

ユニットの接続

 ► アダプタケーブル（アクセサリ）を使用して BIR を
マスタに接続します。

 ► オプション：出力をさらにアダプタケーブルを使用
してコントローラ（PLC）に接続します。

 ► （BET をインストールした）PC をマスタと接続し
ます。

8.3 設定方法 

 危険
システムの誤作動
リニアスケールが制御システムの一部となっている場
合、セットアップ時にパラメータがまだ設定されてい
ないと、システムが誤作動を起こすことがあります。
それにより、負傷したり、物的損傷を招くおそれがあ
ります。

 ► 設定を行う前に、装置の稼働を必ず停止させてく
ださい。

 ► BIR は、設定を行うためにマスタボックスにのみ
接続できます。

 ► 設定を終えたら、マスタボックスを必ず取り外し
てください。

前提条件
– BIR が IO-Link マスタと PC に接続されていること
– ソフトウェアが正常にインストールされていること
– BIR が電源に接続されていること
– BIR でポインタを使用していること

詳細な情報は、www.balluff.com の製品ペー
ジの設定マニュアルを参照してください。

出力の機能
– 測定範囲での位置。

出力の状態
– 出力の状態を読み取ることができます。

自由に設定可能な特性曲線
– ゼロ点と終点を（ティーチインで）読み込み可能
– ゼロ点および終点間の距離：10 mm 以上
– 特性曲線は反転可能
– 限界値を測定範囲で調整可能
– 限界値に応じてエラー値を設定可能
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9.1 修理 

製品の修理は、Balluff が必ず承ります。
製品が故障した場合には、Balluff のサービスセンターに
ご連絡ください。

9.2 廃棄 

 ► 製品廃棄時には各国の国内法規定に従ってくださ
い。

詳細な情報は、www.balluff.com の製品ペー
ジを参照してください。

9 修理と廃棄 
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以下のデータは、BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
（DC 24 V；室温；公称長 500 mm；ポインタ 
BAM TG-IR-036-A、BAM TG-IR-036-B、BAM TG-IR-
037-A、BAM TG-IR-037-B と組み合わせた場合）の標準
値です。
本製品は直ちに作動し、ウォームアップ後すぐに 100 ％
の精度で測定可能です。

詳細なデータは、www.balluff.com の製品ペ
ージを参照してください。

10.1 周囲条件 

周囲温度 −40 ～ +85 °C
保存周囲温度 −40 ～ +85 °C
相対湿度 ≤ 95 %（結露なし）

温度係数（代表値）2) ≤ 30 ppm/K
耐衝撃（EN 60068-2-273), 4) に
準拠）

100 g/6 ms

耐連続衝撃 
（EN 60068-2-273), 4) に準拠）

150 g/2 ms

耐振動（EN 60068-2-63), 4) に
準拠）

20 g、10 ～ 2000 Hz

保護等級（IEC 60529、ネジ
止め状態）

IP67

10.2 検出範囲/測定範囲 

公称長5) 200 mm、300 mm、
500 mm、600 mm

分解能 1 µm
繰り返し精度 < 1 µm
測定周波数 ≥ 10 kHz
リニアリティ偏差 ≤ ± 100 µm
検出可能速度 ≤ 10 m/s

10.3 電気的特徴 

動作電圧 Ub DC 10 ～ 30 V
消費電流
（DC 24 V 時）

≤ 70 mA

消費電力 ≤ 2.0 W
過電圧保護 Ub 36 V まで
最大絶縁耐力
（GND –ハウジング）

DC 500 V

1)

10.4 電気接続 

短絡保護 GND と 36 V に対して
逆接続保護6) Ub 36 V まで

10.5 出力/インタフェース 

10.5.1 SSIインターフェース 

設定可能なビット数 16 ～ 32
コーディング バイナリまたはグレイ
特性曲線 立上り、または立下り
SSI データ 位置、エラー値
SSI クロック周波数 
fClk

10 kHz ～ 1 MHz

短絡保護 信号配線 Data+/–、Clk+/– から 
+36 V または GND

10.5.2 IO-Link インタフェース 

伝送プロトコル 1.1 
伝送速度 COM3（230.4 kBaud）
サイクルタイム ≥ 1 ms
出力値 位置[µm]
データフォーマット 32 ビット、符号付き
エラー値 0x7FFFFFFC

10.6 材質 

ハウジング材質 陽極酸化処理アルミニウム
樹脂（PBT-GF30）

検出面の材質 樹脂（PBT-GF30）

10.7 機械的特徴 

重量（長さによって
異なる）

約 2 kg/m

ハウジングの取付方
法

固定用クランプとネジを使用

締付けトルク 2 Nm

1) UL の場合：閉じられた空間および海抜高度 2000 m 以下で使用
2) 公称長＝500 mm、ポインタは測定範囲の中心
3) Balluff 工場出荷時の基準に従った個別仕様
4) 共鳴周波数を除く
5) 現在対応可能な公称長：200 mm、300 mm、500 mm、600 mm。その

他の公称長についてはご要望に応じて 100 mm 単位で指定可能
6) UL の場合：BIR を、外部のエネルギー制限回路（UL 61010-1 準拠）

または出力制限電源（UL 60950-1 準拠）あるいは保護等級 2 の電源ユ
ニット（UL 1310 または UL 1585 準拠）を使用して接続してくださ
い。

10 テクニカルデータ 
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10 テクニカルデータ（続き）

10.8 プロセッサユニットの接続 

SSI 最大クロック周波数 fClk、maxはケーブル長によって異
なります1)。

図 10-1: 

fClk,max （kHz）

ケーブル長（m）
1) 長い場合：必要なケーブル断面積 ≥ 0.6 mm 2 または ≤ AWG19

ケーブル長に応じた SSI 最大クロック周波数

高速誘導型ポジショニングシステム 
BIR は、産業機械用電気安全規格 
NFPA 79 に対応した産業機械で使用す
ることを想定して設計されています。

CE マークは、製品が現在の EU 指令の
要求事項に適合していることを示すも
のです。

指令、認証、規格についての詳細な情報
は、www.balluff.com の製品ページを参照し
てください。



www.balluff.com 23日本語

BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

アクセサリは同梱されていないため、別途ご注文くださ
い。

推奨アクセサリについては、www.balluff.com 
の製品ページを参照してください。

11.1 ガイド付きポインタ 

BAM TG-IR-037-A

注文コード： BAM041K

図 11-1: 
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ポインタ BAM TG-IR-037-A の取付寸法

寸法： 54.0 x 40.0 x 23.0 mm
素材： PA12+GF30 & PA

11 アクセサリ 

BAM TG-IR-037-B

注文コード: BAM041L
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図 11-2:  54 
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ポインタ BAM TG-IR-037-B の取付寸法

寸法: 54,0 × 40,0 × 23,0 mm

素材: PA12+GF30 & PA



24 日本語

BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
高速誘導型ポジショニングシステム

11 アクセサリ（続き）

11.2 浮動ポインタ 

BAM-TG-IR-036-A

注文コード： BAM041H

図 11-3: 
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ポインタ BAM TG-IR-036-A の取付寸法、矢印は移動方
向を表示（取付方法については 図 5-3 を参照）

寸法： 37.0 x 32.0 x 21.5 mm
素材： PA12+GF30 & PA
ネジ（x 2）： M5x30 真ちゅう

BAM TG-IR-036-B

注文コード：BAM041J

図 11-4: 
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ポインタ BAM TG-IR-036-B の取付寸法、矢印は移動方
向を表示（取付方法については 図 5-4 を参照）

寸法： 37.0 x 32.0 x 21.5 mm
素材： PA12+GF30 & PA
ネジ（x 2）： M5x30 真ちゅう

11.3 固定用クランプ（タイプ A） 

BAM MC-IR-060-B10-1

注文コード： BAM043N

 42.5 
 56 

 3
 

1)  15 

 1
1.

5 
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15
.5

 

2)

1) 固定用クランプ（タイプ A）
2) 平小ネジ ISO 4762 M4x25

図 11-5: 固定用クランプ BAM MC-IR-060-B10-1

数量： 2 個/袋
穴間隔： 42.5 mm
2 個：BIR の公称長： 100 ～ 500 mm
4 個：BIR の公称長： 600 ～ 1500 mm

11.4 固定用クランプ（タイプ B） 

BTL6-A-MF07-A-PF/M5

注文コード：BAM01N3

図 11-6: 
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固定用クランプ BTL6-A-MF07-A-PF/M5

数量： 2 個/袋
穴間隔： 50 mm
2 個：BIR の公称長： 100 ～ 500 mm
4 個：BIR の公称長： 600 ～ 1500 mm
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11 アクセサリ（続き）

11.5 マウントブラケット 

BAM MB-IR-061-B23-4

注文コード：BAM043R
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 58  12 2)

4)

3)

1) マウントブラケット
2) スロットナット
3) 平小ネジ ISO 4762 M5x8
4) 平小ネジ ISO 4762 M5x30

図 11-7: IR-061-B23-4（マウントブラケット）

数量： 2 個/袋

11.6 スロットナット 

BAM MC-IR-061-M5-3 

注文コード：BAM043P

図 11-8: 

 R
3 

 8
.8

 

 7.9 

 1
 

 4
.6

 

 1
6 

 11.6 

 M
5 

スロットナット BAM MC-IR-061-M5-3

数量： 2 個/袋
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12 型式例 

BIR 01-0300-K15SL0-000S15 

ハウジング：
01 = 標準ハウジング（アルミニウム、PBT-GF30）

 公称長（4 桁）：
0300 = メートル法（単位：mm）；公称長：200 mm、300 mm、500 mm、600 mm

インタフェース：
S = SSIインターフェース

 インターフェースの設定：
L = IO-Link

出力：
0 = バイナリ、立上り、24 ビット
1 = グレイ、立上り、24 ビット
2 = バイナリ、立下り、24 ビット
3 = グレイ、立下り、24 ビット
6 = バイナリ、立上り、25 ビット
7 = グレイ、立上り、25 ビット
8 = バイナリ、立下り、25 ビット
9 = グレイ、立下り、25 ビット
A = バイナリ、立上り、26 ビット
B = グレイ、立上り、26 ビット
C = バイナリ、立下り、26 ビット
D = グレイ、立下り、26 ビット

電気接続：
000S15 = 8 ピン、M12 コネクタ

95
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1.1 Сфера действия

В этом руководстве приводится вся необходимая 
информация по безопасному использованию 
быстрой индуктивной системы измерения положения 
BIR с интерфейсами IO-Link и SSI.
Оно действительно для следующего типа (см. 
Типовой код на стр. 26).
– BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15 

Внимательно изучите руководство и прочие 
применяемые документы перед монтажом и 
эксплуатацией продукта.

Оригинальное руководство по эксплуатации

Данное руководство составлено на немецком языке. 
Версии на других языках являются переводами данного 
руководства.

© Copyright 2022, Balluff GmbH
Вся информация защищена авторским правом. Все 
права защищены, включая права на тиражирование, 
опубликование, обработку и перевод.

1.2 Прочие применяемые документы

Дополнительную информацию об этом продукте вы 
найдете на сайте www.balluff.com на странице с 
описанием продукта, например, в следующих 
документах:
– Техпаспорт
– Декларация соответствия
– Утилизация

1.3 Используемые символы и условные 
обозначения

Отдельные указания о выполнении рабочей 
операции обозначены треугольником, стоящим 
перед указанием.

 ► Указание о выполнении рабочей операции 1

Отдельные рабочие операции снабжены нумерацией 
и даны в строгой последовательности:
1. Указание о выполнении рабочей операции 1
2. Указание о выполнении рабочей операции 2

Числа без дополнительных обозначений являются 
десятичными (напр., 23). Перед 
шестнадцатеричными числами стоит 0x (напр., 
0x12AB).

Указание, рекомендация
Этот символ используется для обозначения 
общих указаний.

1.4 Значение предупреждающих указаний

Для предотвращения опасностей необходимо строго 
соблюдать предупреждающие указания, 
содержащиеся в данном руководстве и принимать 
предписанные меры.

Используемые предупреждающие указания содержат 
различные сигнальные слова и имеют следующую 
структуру:

СИГНАЛЬНОЕ СЛОВО

Вид и источник опасности

Последствия в случае пренебрежения опасностью

 ► Меры по предотвращению опасности

Отдельные сигнальные слова имеют следующие 
значения:

ВНИМАНИЕ
Обозначает опасность, которая может стать 
причиной повреждения или разрушения 
продукта.

  ОПАСНОСТЬ
Общий предупреждающий символ в сочетании с 
сигнальным словом ОПАСНОСТЬ обозначает 
опасность, которая может стать непосредственной 
причиной смерти или тяжелых травм.

1 Об этом руководстве
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2.1 Использование по назначению

Вместе с управлением машиной (например, ПЛК) 
быстрая индуктивная система измерения положения 
BIR образует систему измерения перемещений. Она 
встраивается в машину или установку и 
предназначена для использования в промышленной 
сфере. 

Безотказное функционирование системы в соответствии с 
ее техническими характеристиками гарантируется только 
при условии, что продукт используется исключительно в 
соответствии с описанием, приведенным в руководстве по 
эксплуатацию и в прочих применяемых документах, а 
также с соблюдением технических спецификаций и 
требований и только с подходящими фирменными 
принадлежностями Balluff.

В противном случае использование продукта считается 
использованием не по назначению. Использование не по 
назначению не допускается, в противном случае 
претензии по гарантии и иски с претензиями к качеству в 
отношении изготовителя исключаются.

2.2 Предсказуемое неправильное 
использование

Продукт не предназначен для нижеперечисленных 
областей применения, и его запрещается в них 
применять:
– в областях применения, где безопасность людей 

зависит от работы устройств;
– во взрывоопасных областях применения;
– при производстве продуктов питания

2.3 Общие указания по безопасности

Такие работы как монтаж, подключение и ввод в 
эксплуатацию должны выполняться только 
обученными квалифицированными специалистами.

Обученный квалифицированный специалист – это 
специалист, который благодаря своему специальному 
образованию, знаниям и опыту, а также благодаря своим 
знаниям основных норм и правил, может оценить 
порученные ему работы, распознать возможные опасности 
и принять необходимые меры безопасности.

Эксплуатационная служба несет ответственность за 
соблюдение местных действующих инструкций по 
безопасности.
В частности, эксплуатационная служба должна 
принять меры, чтобы исключить возникновение 
опасности для людей и материальных ценностей в 
случае повреждения продукта.

Продукт запрещается вскрывать, переоборудовать или 
модифицировать. В случае дефектов и неустранимых 
отказов продукта его необходимо вывести из эксплуатации 
и заблокировать во избежание несанкционированного 
использования.

2 Указания по безопасности
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3.1 Комплект поставки

– Датчик
– Руководство по монтажу

3.2 Транспортировка

 ► Транспортировка продукта до места 
использования должна осуществляться в 
оригинальной упаковке.

3.3 Условия хранения

 ► Продукт следует хранить в оригинальной 
упаковке.

 ► Учитывайте условия окружающей среды (см. 
Условия окружающей среды на стр. 21).

3 Объем поставки, транспортировка и хранение
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4.1 Конструкция

Подключение электропитания: электропитание 
подключено стационарно через штекерное соединение 
(см. Типовой код на с. 26).

Корпус: корпус, в котором находится электронный блок 
обработки данных.

Датчик положения: определяет измеряемое положение. 
Датчики положения поставляются в разном исполнении и 
должны заказываться отдельно (см. Принадлежности на 
стр. 23).

Измеряемая длина: определяет возможный диапазон 
измерения длины/хода перемещения. Доступны системы 
измерения положения со следующими значениями 
измеряемой длины: 200, 300, 500 и 600 мм. Другие 
значения измеряемой длины с шагом 100 мм — по запросу.

4 Описание продукции

4.2 Принцип действия

Для определения положения какой-либо детали 
системы к ней, напрямую или опосредованно – в 
зависимости от типа – подключается датчик 
положения и вместе с ней движется вдоль сенсора. 
Через определение положения датчика положения 
определяется положение детали.

В быстрой индуктивной системе измерения положения BIR 
имеется приемопередающий чувствительный элемент, 
защищенный профилем горячего прессования из 
алюминия и особопрочной пластмассы (PBT).

Датчик положения имеет колебательный контур и 
индуктивно соединен с системой BIR.

Pис. 4-1: 

272)16

13.3 13.8 2.823.2

262)

~80 ~80~250 ~250

15

29 25

35
50
68

Измеряемая длина

Датчик положения  
BAM TG-IR-036-A1)

Крепежная скоба1)

BTL6-A-MF07-A-PF/M5

1) не входит в комплект поставки
2) неиспользуемая область

СД СД

Размеры, конструкция и принцип действия
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4.3 Элементы управления и индикации

СДСД

Pис. 4-2: Светодиоды

Стандарт Balluff (по умолчанию)

Balluff Standard предустановлен для 
светодиодной индикации. Настройку можно 
изменять через IO-Link.

Name Сигнал Значение

Device Discovery Синий мигающий, 3 Гц Device Discovery можно активировать через системную 
команду, чтобы снова найти устройство.

Short Circuit Pin 2 / 
Pin 4

Красный мигающий, 
3 Гц

Короткое замыкание на контакте 2 или 4

Measurement Error Красный мигающий, 
1 Гц

Данный сигнал появляется, если имеется ошибка измерения. 
Результат измерения неизвестен из-за ошибки или находится 
за пределами диапазона измерения.

Failure Красный постоянный Общая ошибка

Обучение Красный постоянный Устройство находится в режиме Teach-in (запоминание)

Maintenance Required Синий постоянный Необходимо провести обслуживание.

Overload Оранжевый 
мигающий, 3 Гц

Распознана перегрузка на контакте 2 или 4.

Out of Specification Желтый мигающий, 
3 Гц

Устройство эксплуатируется с отклонениями от 
спецификации. Надежный сигнал измерения не может быть 
гарантирован.

Communication Зеленый, 
чередующийся с 
выключенным 
светодиодом в 
соотношении 10:1, 
период 1 с

Активна связь через IO-Link. Устройство готово.

Ready Зеленый постоянный Устройство готово

Tабл. 4-1: Значение светодиодной индикации — согласно 
стандарту Balluff

4 Описание продукции (продолжение)
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Стандарт Namur

Name Сигнал Значение

Device Discovery Синий мигающий, 
3 Гц

Device Discovery можно активировать через системную 
команду, чтобы снова найти устройство.

Short Circuit Pin 2 / Pin 4 Красный мигающий, 
3 Гц

Короткое замыкание на контакте 2 или 4

Measurement Error Красный мигающий, 
1 Гц

Данный сигнал появляется, если имеется ошибка измерения. 
Результат измерения неизвестен из-за ошибки или находится 
за пределами диапазона измерения.

Failure Красный постоянный Общая ошибка

Обучение Красный постоянный Устройство находится в режиме Teach-in (запоминание)

Maintenance Required Синий постоянный Необходимо провести обслуживание.

Overload Оранжевый 
мигающий, 3 Гц

Распознана перегрузка на контакте 2 или 4.

Out of Specification Желтый мигающий, 
3 Гц

Устройство эксплуатируется с отклонениями от 
спецификации. Надежный сигнал измерения не может быть 
гарантирован.

Communication Зеленый, 
чередующийся с 
выключенным 
светодиодом в 
соотношении 10:1, 
период 1 с

Активна связь через IO-Link. Устройство готово.

Ready Diagnosis On Зеленый постоянный Устройство готово. Диагностические функции включены.

Ready Diagnosis Off Белый постоянный Устройство готово. Диагностические функции выключены.

Tабл. 4-2: Значение светодиодной индикации — согласно 

стандарту Namur

4.4 Заводская табличка

1) 

<150 mA
max. 10 - 30 V DC

www.balluff.com
    +49 7158 173-0
Neuhausen a.d.F.
DE-73765
Schurwaldstr. 9
Balluff GmbH

BIR XX-XXXX-XXXXXX-XXXXXX

CCOOOOOOOOOSSSSS

BIRXXXXX

Type 1
E227256
Proc. Cont. Eq.

1)

2)

3)

Код для заказа
2) Тип
3) № серии

Pис. 4-3: Заводская табличка (фрагмент, пример)

4 Описание продукции (продолжение)
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5.1 Подготовка к монтажу

ВНИМАНИЕ

Нарушение функционирования

Неквалифицированный монтаж может нарушить 
функционирование системы BIR и привести к 
повреждениям.

 ► В непосредственной близости от BIR не 
должны находиться металлосодержащие 
материалы.

 ► Строго соблюдайте указанные для монтажных 
работ расстояния.

Монтажное положение произвольное. Система BIR 
устанавливается при помощи крепежных скоб и 
винтов с цилиндрическими головками на ровной 
поверхности машины.
Крепежные скобы не входят в комплект поставки и 
должны заказываться отдельно.

5.2 Установка

Размеры см. Pис. 4-1 на стр. 8.

1. Введите систему BIR в крепежные скобы. 
2. Зафиксируйте систему BIR крепежными винтами 

на основании (винты в скобах затягивайте 
моментом не более 2 Нм).

3. Установите датчик положения (принадлежность). 

Быстрая индуктивная система измерения положения BIR 
подходит как для датчиков положения без направляющей, 
т. е. работающих по бесконтактному принципу (см. 
изображения Pис. 5-3 и Pис. 5-4), так и для датчиков 
положения с направляющей (см. изображения Pис. 5-1 и 
Pис. 5-2).

Функциональность системы BIR 
гарантируется только с одним датчиком 
положения. Два и более датчиков 
положения не допускаются.

5 Монтаж и подключение

5.2.1 Датчики положения с направляющей

При монтаже датчика положения надлежит 
учитывать следующее:
– Избегайте боковых усилий.
– Расстояние С между датчиком положения и 

деталями из намагничивающихся материалов 
должно составлять не менее 10 мм (см. Pис. 5-5).

– Для соединения датчика положения с деталью 
машины используйте шарнирный рычаг (см. 
Принадлежности на странице 23).

Pис. 5-1: 

37
.2 43

1

Размеры и расстояния с BAM TG-IR-037-A

Pис. 5-2: 

58
.4

52
 

 1

Размеры и расстояния с BAM TG-IR-037-B
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5 Монтаж и подключение (продолжение)

5.2.2 Датчики положения без направляющей

При монтаже датчика положения надлежит 
учитывать следующее:
– В целях обеспечения точности системы 

измерения перемещений для крепления датчика 
положения на подвижной детали машины 
используются винты из немагнитных материалов 
(нержавеющая сталь, латунь, алюминий).

– Подвижная деталь машины должна перемещать 
датчик положения по параллельной системе BIR 
траектории.

– Расстояние С между датчиком положения и 
деталями из намагничивающихся материалов 
должно составлять не менее 10 мм (см. Pис. 5-5).

– Для расстояния A между датчиком положения и 
BIR и для среднего смещения B (см. изображения 
Pис. 5-3 и Pис. 5-4) должны соблюдаться 
следующие значения:

Тип датчика 
положения

Расстояние A Смещение B

BAM TG-IR-036-A 0,1…4 мм ±2 мм

BAM TG-IR-036-B 0,1…4 мм ±2 мм

Tабл. 5-1: Расстояние и смещение

Выбранное расстояние должно оставаться 
неизменным в пределах всей измеряемой 
длины.

Для получения оптимальных результатов 
измерения рекомендуется расстояние A в 
диапазоне 1…3 мм, а смещение B — 
±1 мм.

Pис. 5-3: 

B

1

A

4.
5

Размеры и расстояния с BAM TG-IR-036-A

Pис. 5-4: 

B

1

A

4.
5

Размеры и расстояния с BAM TG-IR-036-B

Pис. 5-5: 

 C  C 

Минимальное расстояние C



www.balluff.com 13русский

BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
Быстрая индуктивная система измерения положения

5 Монтаж и подключение (продолжение)

5.3 Подключение электропитания

Электропитание подключено через штекерное 
соединение (распределение контактов см. Tабл. 5-2).

Pис. 5-6: Распределение контактов S15 (вид сверху на штекер 
BIR)

Штырек Сигнал

1 CLK+

2 Data+

3 CLK–

4 C/Q (вязь через IO-Link)

5 Data–

6 GND

7 10…30 V

8 не используется1)

1) Свободные жилы могут быть соединены с заземлением (GND) на 
стороне управления, но не с экраном.

Tабл. 5-2: Распределение контактов S15

5.4 Экранирование и прокладка кабеля

Определенное заземление!
Система BIR и распределительный шкаф 
должны находиться на одном потенциале 
заземления.

Экранирование
Для обеспечения электромагнитной совместимости 
(EMV):
– BIR и систему управления нужно соединить 

экранированным кабелем.
Экранирование: плетеная оболочка из отдельных 
медных проволок, степень покрытия не 
менее 85 %.

– Обеспечить большую поверхность соединения 
экрана в штекерном разъеме с корпусом штекера.

Прокладка кабеля
Не прокладывайте кабель между системой BIR, 
системой управления и источником электропитания в 
непосредственной близости от сильноточных кабелей 
(возможны индукционные паразитные связи). При 
прокладке кабеля обеспечьте разгрузку от натяжения.

Разрешается использовать только  
допущенные к эксплуатации кабели  с  
минимальным сечением AWG 24. Все 
подключенные кабели должны иметь 
термостойкость не менее 85 °C. 
Используйте только медные проводники.

Длина кабеля

Для работы в режиме SSI максимальная длина кабеля 
составляет 500 м1).
1) Условие: конструкция, экранирование и прокладка должны 

защищать от воздействия посторонних полей помех. Требуемое 
сечение кабеля ≥ 0,6 мм2 или ≤ AWG19.
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6.1 Ввод в эксплуатацию

  ОПАСНОСТЬ

Неконтролируемые перемещения системы

При вводе в эксплуатацию, а также если BIR 
является частью системы регулирования, 
параметры которой еще не настроены, система 
может совершать неконтролируемые 
перемещения. В результате может возникать 
угроза для людей и материальный ущерб.

 ► Удалите людей из опасной зоны установки.

 ► Поручайте ввод в эксплуатацию только 
квалифицированным специалистам.

 ► Соблюдайте указания по безопасности 
изготовителя установки или системы.

1. Проверьте соединения на прочность посадки и 
правильную полярность. Поврежденные 
соединения замените.

2. Включите систему.
3. Проверьте измеренные значения и 

настраиваемые параметры, при необходимости 
заново настройте систему BIR. При этом 
проверьте расстояния по всему диапазону 
измерения.

Проверка корректности результатов 
требуется, в первую очередь, после замены 
BIR или ремонта фирмой-изготовителем.

6 Ввод в эксплуатацию и эксплуатация
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7 Интерфейс SSI

7.1 Принцип

SSI означает синхронный последовательный интерфейс 
представляет собой цифровой синхронный интерфейс с 
дифференциальным управлением по времени и 
дифференциальным управлением данными. Для 
обеспечения согласованности данных с первым 
нисходящим фронтом тактового импульса в системе BIR 
осуществляется промежуточное сохранение выдаваемого 
слова данных. Вывод данных выполняется с первым 
восходящим фронтом тактового импульса, т. е. с каждым 
восходящим фронтом тактового импульса система BIR 
выдает бит на линию передачи данных. При этом в 
системе управления должна учитываться емкость 
(пропускная способность) проводов и задержки драйверов 
tv при запросе битов данных.

Максимальная тактовая частота fClk зависит от длины 
кабеля (см. Технические характеристики на странице 21, 
Pис. 10-1). Отсчет времени tm, которое называют также 
временем одновибратора, начинается с последним 
нисходящим фронтом импульса и выдается в качестве 

сигнала низкого уровня с последним восходящим фронтом 
импульса. Сигналы, передаваемые по проводу передачи 
данных, остаются на низком уровне до истечения времени 
tm. После этого система BIR вновь готова к приему 
следующего синхронизирующего пакета импульсов.

Система BIR работает в асинхронном режиме. Если время 
опроса меньше минимального значения, система BIR 
многократно выдает одно и то же значение положения. В 
этом случае внешняя частота опроса выше, чем 
внутренняя. Кроме этого, время TA должно быть 
достаточным для того, чтобы следующий 
синхронизирующий пакет импульсов не попадал в 
диапазон tm предыдущего пакета.

Clk

Data

TClk

tv tv

Clk

Data
MSB LSB

TClk

1 2 3 4 5 n n+1

tm
SSIn

Clk

Data

TA

TClk = 1 / fClk Тактовый период SSI, тактовая частота SSI
TA = 1 / fA Период опроса, частота опроса
n Количество передаваемых битов (требуется n+1 синхронизирующий импульс)
tm = 2 · TClk Время до следующей готовности интерфейса SSI
tv = 150 нс Время задержки передачи (измерено для кабеля длиной 1 м)
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7 Интерфейс SSI (продолжение)

7.2 Форматы данных

Система BIR с интерфейсом SSI имеет следующие 
заводские настройки для выдачи положения:
– SSI24, SSI25 или SSI26
– двоичный или рефлексный код
– восходящ. или нисходящ

23 Положение 0

M L

Выдача данных положения через SSI24

M = MSB (единица старшего разряда)
L = LSB (единица младшего разряда)

В системе BIR с интерфейсом SSI предусмотрена 
возможность конфигурирования содержания 
передаваемых данных и значения ошибки. Сигнал 
единицы старшего разряда (MSB) всегда передается в 
первую очередь.

Pис. 7-1: 

Clk

Data
15

1 2 3 4 5

SSI16

14 13 12

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
MSB LSB

Пример полной передачи данных через SSI16

В системе BIR данные положения могут выдаваться со 
знаком в зависимости от конфигурации. Вывод 
отрицательных значений осуществляется в двоичном 
коде. При этом система управления должна быть 
настроена на обработку данных со знаком.



www.balluff.com 17русский

BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15
Быстрая индуктивная система измерения положения

7 Интерфейс SSI (продолжение)

7.3 Ошибочный опрос SSI

Недостаток тактовых импульсов

При недостатке фронтов тактовых импульсов для 
времени to (to = 2 · TClk время ожидания) после 
последнего отрицательного фронта от CLK 
поддерживается уровень сигнала данных, 
находящихся в режиме ожидания. Если появится 
еще положительный фронт, будет выдан также 
следующий бит. Если после этого возникает 
внутреннее событие To, уровень выходного сигнала 
данных переключается на низкий, а по истечении 
времени tm — на высокий. Высокий уровень 
поддерживается до следующего синхронизирующего 
импульса. Отсчет времени tm начинается 
непосредственно по истечении времени to.

Избыток тактовых импульсов

При избытке фронтов тактовых импульсов выходной 
сигнал данных переключается на низкий уровень 
после получения правильного количества тактовых 
импульсов. С каждым следующим отрицательным 
фронтом от Clk таймер tm запускается заново, и 
возникает внутреннее событие Tm. По истечении 
времени tm сигнал данных вновь переключается на 
высокий уровень.

Событие To или Tm отображается в поле состояния как 
ошибка связи. Как правило, ошибка связи возникает по 
следующим причинам:
– Количество битов, настроенное в системе BIR, не 

соответствует количеству битов в системе 
управления.
nBIR > nPLC  событие To

nBIR < nPLC  событие Tm

– Слишком низкая тактовая частота SSI
fClk < 9,771 кГц  событие To

– Тактовая пауза между двумя пакетами 
синхронизирующих импульсов слишком короткая, 
событие  Tm
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7 Интерфейс SSI (продолжение)

Асинхронный режим

В асинхронном режиме внешняя частота опроса не 
зависит от внутренней частоты опроса системы BIR. 
Поэтому в зависимости от момента времени 
внешнего опроса положение является более или 
менее актуальным, задержка положения tD не 
является постоянной величиной. В самом 
неблагоприятном случае эта задержка равна 
периоду внутреннего опроса. Внутренние функции 
системы BIR всегда реализуются с максимально 
возможной частотой опроса.

На следующем изображении показана взаимосвязь между 
внутренним и внешним опросом в асинхронном режиме:

Pис. 7-2: 

Clk

Data

момент времени 
внешнего опроса

существует новое 
значение

момент времени 
внутреннего опроса  
+ обработка

задержка положения

Поведение в асинхронном режиме

Частота опроса — это обратная величина 
времени между двумя пакетами 
синхронизирующих импульсов, эту частоту 
не допускается смешивать с тактовой 
частотой SSI.
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8 Конфигурирование с использованием Balluff Engineering Tool (BET)

8.1 Balluff Engineering Tool (BET)

ВНИМАНИЕ

Нарушение функционирования

Конфигурирование с помощью BET во время 
работы установки может вызвать нарушения 
функционирования.

 ► Перед началом конфигурирования выключите 
установку.

С помощью программного обеспечения BET можно 
быстро и легко задать конфигурацию системы BIR на 
ПК.

Компьютерную программу и 
соответствующее руководство по 
конфигурированию вы найдете на сайте 
www.balluff.com на странице с описанием 
продукта.

8.2 Соединение модулей

Для конфигурирования с помощью ПО BET модули 
необходимо соединить друг с другом.

Pис. 8-1: 

ПК (с программой BET)

Задающий 
модуль 
IO-Link

ПЛК
(опция)

Подача напряжения

BIR

Подключение модулей

 ► Подключите систему BIR через переходный 
кабель (принадлежность) к задающему модулю.

 ► Опция: выходы подключите дополнительно через 
переходный кабель к системе управления (ПЛК).

 ► Подключите ПК (с программой BET) к задающему 
модулю.

8.3 Возможности конфигурирования

  ОПАСНОСТЬ

Неконтролируемые перемещения системы

При вводе в эксплуатацию, а также, если 
устройство для измерения перемещения является 
частью системы регулирования, параметры 
которой еще не настроены, система может 
совершать неконтролируемые перемещения. В 
результате может возникать угроза для людей и 
материальный ущерб.

 ► Перед настройкой конфигурации необходимо 
остановить установку.

 ► Систему BIR разрешается подключать 
к задающему модулю только для 
конфигурирования.

 ► По окончании конфигурирования задающий 
блок необходимо снять.

Условия
– Система BIR подключена к задающему модулю 

IO-Link и ПК.
– Программа установлена надлежащим образом.
– Система BIR подключена к источнику 

электропитания.
– Датчики положения подключены к системе BIR.

Дополнительную информацию вы найдете в 
руководстве по конфигурированию на сайте 
www.balluff.com на странице с описанием 
продукта.

Функции выходов
– Положение в диапазоне измерения.

Статус выходов
– Состояние выходов может быть считано.

Характеристика с произвольным 
конфигурированием
– Нулевые и конечные точки могут вводиться 

(программирование в режиме обучения).
– Расстояние между нулевой и конечной точкой 

должно составлять не менее 10 мм.
– Характеристика может инвертироваться.
– Предельные значения могут быть настроены в 

соответствии с диапазоном измерения.
– Значение ошибки устанавливается с учетом 

допустимых пределов.
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9.1 Ремонт

Ремонт продукта должен выполняться только 
компанией Balluff.

В случае неисправности продукта свяжитесь с нашим 
сервисным центром.

9.2 Утилизация

 ► При утилизации должны соблюдаться 
соответствующие национальные предписания.

Дополнительную информацию вы найдете 
на сайте www.balluff.com на странице с 
описанием продукта.

9 Ремонт и утилизация
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Указанные данные являются типичными значениями 
для BIR 01- _ _ _ _ -K15SL _-000S15 при 24 В пост. тока, 
комнатной температуре и номинальной длине 500 мм в 
комбинации с датчиками положения BAM TG-IR-036-A, 
BAM TG-IR-036-B, BAM TG-IR-037-A и BAM TG-IR-037-B.
Продукт сразу готов к работе, полная точность 
достигается после фазы прогрева.

Дополнительные характеристики вы 
найдете на сайте www.balluff.com на 
странице с описанием продукта.

10.1 Условия окружающей среды

Температура окружающей 
среды

−40…+85 °C

Температура хранения −40…+85 °C

Относительная влажность 
воздуха

≤ 95 %, без 
конденсации

Температурный 
коэффициент, типичн.2)

≤ 30 промилле/K

Ударная нагрузка по 
EN 60068-2-273), 4)

100 г/6 мс

Длительная ударная нагрузка 
по EN 60068-2-273), 4)

150 г/2 мс

Вибрация в соответствии с 
EN 60068-2-63), 4)

20 г, 10...2000 Гц

Степень защиты по IEC 60529 
(в привинченном состоянии)

IP67

10.2 Зона сканирования/диапазон измерения

Измеряемая длина5) 200, 300, 500 и 600 мм

Разрешение 1 мкм

Точность воспроизведения ≤ 1 мкм

Частота измерения ≥ 10 кГц

Отклонение от линейности ≤ ± 100 мкм

Скорость определяемая ≤ 10 м/с

10.3 Электрические параметры

Рабочее напряжение Ub 10...30 В пост. тока

Потребляемый ток
(при 24 В)

≤ 70 мА

Потребляемая мощность ≤ 2,0 Вт

Защита от перенапряжения Ub до 36 В

Прочность на пробой до
(GND – корпус)

500 В пост. тока

1)

10.4 Подключение электропитания

Защита от 
короткого 
замыкания

на «землю» и 36 В

Защита от 
переполюсовки6)

Ub до 36 В

10.5 Выход/интерфейс

10.5.1 Интерфейс SSI

Конфигурируемое 
количество битов

16-32

Кодирование двоичный или рефлексный код

Характеристика восходящ. или нисходящ

Данные SSI Положение, значение ошибки

Тактовая частота 
SSI fClk

10 кГц — 1 МГц

Защита от 
короткого 
замыкания

Линии передачи сигналов 
Data+/–, Clk+/– на +36 В или 
заземление

10.5.2 Интерфейс IO-Link

Протокол передачи 1.1 

Скорость передачи COM3 (230,4 кбод)

Время цикла ≥ 1 мс

Выходное значение Положение в мкм

Формат данных 32 бит подпис.

Значение ошибки 0x7FFFFFFC

10.6 Материал

Материал корпуса алюминий (анодированный)
Пластик (PBT-GF30)

Материал активной 
поверхности

Пластик (PBT-GF30)

10.7 Механические характеристики

Вес (в зависимости 
от длины)

прим. 2 кг/м

Крепление корпуса Крепежные скобы и винты

Момент затяжки 2 Нм

1) Для UL: использование в закрытых помещениях и до высоты 
2000 м над уровнем моря.

2) Измеряемая длина 500 мм, датчик положения в середине 
диапазона измерения

3) Определение отдельных пунктов по стандарту Balluff
4) За исключением резонансных частот
5) Доступные значения измеряемой длины: 200 мм, 300 мм, 500 мм, 

600 мм. Другие значения измеряемой длины с шагом 100 мм — по 
запросу.

6) Для UL: внешнее подключение BIR должно выполняться через 
электрическую цепь с ограничением энергии по UL 61010-1 или 
через источник тока ограниченной мощности по UL 60950-1 либо 
через сетевой блок питания с классом защиты 2 по UL 1310 или 
UL 1585.

10 Технические характеристики
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9 Технические характеристики (продолжение)

10.8 Соединение с блоком обработки сигналов

Максимальная тактовая частота SSI fCLK, макс. 
зависит от длины провода1):

Pис. 10-1: 

fClk,макс.
 в кГц

Длина провода в мм
1) При большой длине: требуемое сечение провода ≥ 0,6 мм2 или ≤ AWG19

Максимальная тактовая частота SSI в зависимости 

от длины провода

10.9 Разрешения и маркировки

Быстрая индуктивная система 
измерения положения BIR 
предназначена для использования 
только в промышленном 
оборудовании, как это определено в 
электрическом стандарте для 
промышленного оборудования, 
NFPA 79.

Знаком CE мы подтверждаем, 
что наша продукция соответствует 
действующим требованиям 
директивы ЕС.

Более подробные сведения о директивах, 
разрешениях и нормах вы найдете на 
сайте www.balluff.com на странице с 
описанием продукта.
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Принадлежности не входят в комплект поставки и должны 
заказываться отдельно.

Рекомендуемые принадлежности вы 
найдете на сайте www.balluff.com на 
странице с описанием продукта.

11.1 Датчики положения с направляющей

BAM TG-IR-037-A

Код для заказа: BAM041K

Pис. 11-1: 

 84.6 

 2
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 54 

 
18

° 

 5.5 

 4
0 

M5x10

Монтажные размеры датчика положения  
BAM TG-IR-037-A

Размер: 54,0 x 40,0 x 23,0 мм

Материал: PA12+GF30 и PA

11 Принадлежности

BAM TG-IR-037-B

Код для заказа: BAM041L
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Pис. 11-2:  54 
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4 

M5x10

Монтажные размеры датчика положения  
BAM TG-IR-037-B

Размер: 54,0 × 40,0 × 23,0 mm

Материал: PA12+GF30 & PA
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10 Принадлежности (продолжение)

11.2 Датчики положения без направляющей

BAM-TG-IR-036-A

Код для заказа: BAM041H

Pис. 11-3: 

 37  32 

 1
7 

 2
1.

5 

 12  2x 5.2 

 13.75 

 2
3 

 2x 5.2  32.5 

Монтажные размеры датчика положения  
BAM TG-IR-036-B, стрелка показывает направление 
перемещения (описание монтажа см. Pис. 5-3)

Размер: 37,0 x 32,0 x 21,5 мм

Материал: PA12+GF30 и PA

Винты (2 шт.): M5x30, латунь

BAM TG-IR-036-B

Код для заказа: BAM041J

Pис. 11-4: 

 37 

 2
3 

 2x 5.2  32.5 
 13.75 

 32 

 2x 5.2  12 

 1
7 

 2
1.

5 

Монтажные размеры датчика положения  
BAM TG-IR-036-B, стрелка показывает направление 
перемещения (описание монтажа см. Pис. 5-4)

Размер: 37,0 x 32,0 x 21,5 мм

Материал: PA12+GF30 и PA

Винты (2 шт.): M5x30, латунь

11.3 Крепежная скоба, тип A

BAM MC-IR-060-B10-1

Код для заказа: BAM043N

 42.5 
 56 

 3
 

1)  15 

 1
1.

5 
 ~

15
.5

 

2)

1) Крепежная скоба, тип A
2) Винт с цилиндрической головкой ISO 4762 M4x25

Pис. 11-5: Крепежная скоба BAM MC-IR-060-B10-1

Кол-во: 2 шт./пакет

Расстояние между отверстиями: 42,5 мм

2 шт. для BIR с номинальной 
длиной: 100…500 мм

4 шт. для BIR с номинальной 
длиной: 600…1500 мм

11.4 Крепежная скоба, тип B

BTL6-A-MF07-A-PF/M5

Код для заказа: BAM01N3

Pис. 11-6: 

 50 

 68 

 M5 

 15 

 3
0  ~

21
 

Крепежная скоба BTL6-A-MF07-A-PF/M5

Кол-во: 2 шт./пакет

Расстояние между отверстиями: 50 мм

2 шт. для BIR с номинальной 
длиной: 100…500 мм

4 шт. для BIR с номинальной 
длиной: 600…1500 мм
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10 Принадлежности (продолжение)

11.5 Крепежный уголок

BAM MB-IR-061-B23-4

Код для заказа: BAM043R

 4
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 1
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 20 
 5.2 

 1
2 

1)

 80 

 2
 

 58  12 2)

4)

3)

1) Крепежный уголок
2) Пазовый сухарь
3) Винт с цилиндрической головкой ISO 4762 M5x8
4) Винт с цилиндрической головкой ISO 4762 M5x30

Pис. 11-7: IR-061-B23-4 (крепежный уголок)

Кол-во: 2 шт./пакет

11.6 Пазовый сухарь

BAM MC-IR-061-M5-3 

Код для заказа: BAM043P

Pис. 11-8: 
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Пазовый сухарь BAM MC-IR-061-M5-3

Кол-во: 2 шт./пакет
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12 Типовой код

BIR 01-0300-K15SL0-000S15 

Корпус:

01 = Стандартный корпус (алюминий с PBT-GF30)

 Измеряемая длина (4-значное число):

0300 = Метрические данные в мм  
(значения измеряемой длины: 200 мм, 300 мм, 500 мм и 600 мм)

Интерфейс:

S = Интерфейс SSI

 Интерфейс для конфигурирования:

L = IO-Link

Выход:

0 = двоичный, восходящ., 24 бит
1 = рефлексный, восходящ., 24 бит
2 = двоичный, нисходящ., 24 бит
3 = рефлексный, нисходящ., 24 бит
6 = двоичный, восходящ., 25 бит
7 = рефлексный, восходящ., 25 бит
8 = двоичный, нисходящ., 25 бит
9 = рефлексный, нисходящ., 25 бит
A = двоичный, восходящ., 26 бит
B = рефлексный, восходящ., 26 бит
C = двоичный, нисходящ., 26 бит
D = рефлексный, нисходящ., 26 бит

Подключение электропитания:

000S15 = 8-контактный штекер M12
95

57
27

_A
A

 · 
R

U
 · 

L2
2;

 С
ох

ра
ня

ем
 з

а 
со

бо
й 

пр
ав

о 
на

 в
не

се
ни

е 
из

м
ен

ен
ий

.





95
57

27
_A

A
/L

22

Americas Service Center

USA
Balluff Inc.
8125 Holton Drive
Florence, KY 41042
Toll-free +1 800 543 8390
Fax +1 859 727 4823 
service.us@balluff.com

Headquarters

Germany
Balluff GmbH
Schurwaldstrasse 9
73765 Neuhausen a.d.F.
Phone +49 7158 173-0
Fax +49 7158 5010
balluff@balluff.de

Asia Pacific Service Center

Greater China
Balluff Automation (Shanghai) Co., Ltd.
No. 800 Chengshan Rd, 8F, Building A,  
Yunding International Commercial Plaza
200125, Pudong, Shanghai
Phone +86 400 820 0016
Fax +86 400 920 2622
service.cn@balluff.com.cn

DACH Service Center

Germany
Balluff GmbH
Schurwaldstrasse 9
73765 Neuhausen a.d.F.
Phone +49 7158 173-370
service.de@balluff.de

Eastern Europe Service Center

Poland
Balluff Sp. z o.o.
Ul. Graniczna 21A
54-516 Wrocław
Phone +48 71 382 09 02
service.pl@balluff.pl

Southern Europe Service Center

Italy
Balluff Automation S.R.L.
Corso Cuneo 15
10078 Venaria Reale (Torino)
Phone +39 0113150711
service.it@balluff.it

www.balluff.com
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